

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.363.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MARTES, 18 DE NOVIEMBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

Truman pide a las Cámaras 597 millones de dólares para ayuda urgente a Francia, Italia y Austria

El auténtico Plan Marshall entrará en vigor a primeros de abril

Se habla de incluir a España en la ayuda norteamericana

NUEVA YORK 17.—(CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "EFE", FRANCISCO LUCIENTES, PARA "EL IDEAL GALLEGO".)

El plan Marshall tomó aquí hoy estado parlamentario, en una fase decisiva para su ulterior aplicación, cuya urgencia fué señalada por un discurso del Presidente Truman ante la Cámara de Representantes y el Senado de Washington, reunidos conjuntamente bajo convocatoria ex-

traordinaria. De momento y con carácter urgentísimo, el Presidente Truman solicitó de las Cámaras un crédito de 1.097 millones de dólares: 597 millones para distribuir entre Italia, Francia y Austria, y el resto con destino a las zonas de ocupación militar norteamericana, especialmente Alemania.

Ese crédito de 1.097 millones de dólares, "prólogo" al plan Marshall, deberá estar aprobado para el próximo día 30 si las Cámaras atienden los deseos gubernamentales. Después, en semanas venideras, el Congreso de los Estados Unidos fijará la cuantía y las condiciones del auténtico plan Marshall de ayuda a los países europeos anticomunistas, ayuda cuyo importe a lo largo de cuatro años fluctuará entre 16.000 y 20.000 millones de dólares, y cuyo primer plazo, el de 1948, quizá ascienda a unos 7.500 millones de dólares. El auténtico plan Marshall entrará en vigor a primeros de abril próximo, si para entonces, como espera el Presidente Truman, sus Cámaras han establecido el punto, el cómo y el dónde de ese plan.

UN FORMIDABLE ESFUERZO DEL PUEBLO NORTEAMERICANO

Nunca el Parlamento norteamericano se ha visto en una circunstancia histórica semejante a la de hoy, ni por motivación ni por responsabi-

(CONTINUA EN QUINTA)

Prórroga del Acuerdo comercial hispano holandés

Se prevé importante aumento en el intercambio de mercancías

La Oficina de Información diplomática ha facilitado la siguiente nota:

Han finalizado en La Haya las negociaciones comerciales que venían celebrándose desde primeros del mes en curso para prorrogar por un año el acuerdo comercial hispano-holandés en vigor.

La delegación española fué presidida por don José Núñez Iglesias, y la delegación holandesa por el Dr. W. P. H. Van Corchoet, director general de Relaciones Económicas Exteriores de La Haya.

El acuerdo firmado prevé un importante aumento del intercambio de mercancías entre los dos países.

Los Países Bajos importarán de España, entre otros, los productos siguientes: minerales de hierro, de zinc, piritas, plomo, minio de plomo, potasa, pieles, maquinaria y agrícolas. España importará, entre otros productos, los que a continuación se relacionan: semilla de patata, productos químicos y farmacéuticos, productos de la industria electro-técnica, colorantes y ganado.

El acuerdo entrará en vigor cuando sea ratificado por ambos Gobiernos.

Los medios hispanoamericanos de la O. N. U. consideran liquidado el "caso español"

NUEVA YORK, 17.—En los medios hispanoamericanos de Lake Success se da por liquidado el llamado "caso español", planteado ante la Asamblea de las Naciones Unidas.

La actitud de las naciones que se abstuvieron de votar el jueves pasado la propuesta del Subcomité encargado del "caso español" es considerada en los citados medios como una combinación de la teoría de la no intervención en los asuntos internos de los países, criterio antinterveccionista que con tanta insistencia viene manteniéndose en las diversas conferencias interamericanas.—(EFE).

HACIA EL FIN DEL AISLAMIENTO DIPLOMÁTICO

BUENOS AIRES, 17.—En los medios políticos se ha seguido con extraordinaria atención el proceso del planteamiento del problema español ante la Asamblea de la ONU, y se recoge la impresión de que su adopción puede representar el término de la campaña de aislamiento diplomático de España, intentada por los grupos extremistas en estos últimos años.—(EFE).

UN AVANCE AMISTOSO

LAKE SUCCESS, 17.—Como un avance amistoso para España ha sido calificada la propuesta aprobada por el Comité Político de la Asamblea de las Naciones Unidas.—(EFE).

UN GRUPO DE EXILADOS FELICITA AL DR. ARCE

MONTEVIDEO, 17.—Los periódicos publican un telegrama que el periodista español exiliado Juan de Aragón ha dirigido al delegado argentino, en la ONU, Dr. Arce. El texto de dicho telegrama es el siguiente: "Interpreto como exiliado español el sentir de numerosos compatriotas anticomunistas aplaudiendo de corazón la caballerosa actitud de la Argentina y protesto contra que se utilicen los asuntos internos de nuestra Patria para servir las ambiciones de una política avasalladora de pueblos y hombres que constituyen un auténtico peligro para la paz y la democracia".—(EFE).

Se desmiente que los ingleses hayan iniciado el abandono de Palestina

LONDRES, 17.—Personas bien informadas han manifestado que las tropas inglesas—calculadas extraordinariamente en un total de setenta a cien mil soldados—han empezado a retirarse de Palestina. El comienzo de la evacuación fué anunciado en un despacho de Jerusalén al "The Times". El ministerio de la Guerra dice que el despacho del citado diario es inexacto en algunos detalles, pero ha dado a entender que responde a la realidad en su conjunto.

SE DESMIENTE LA RETIRADA DE TROPAS

JERUSALEN, 17.—Un portavoz del Gobierno de Palestina, ha desmentido que se haya realizado ninguna operación que signifique iniciación de la retirada de las tropas británicas de Palestina. Aclaró que los movimientos de tropas que se realizan constituyen una operación normal de renovación de contingentes militares, que nada tienen que ver con la posible evacuación.

La Cruz de Santiago de la Espada al señor Martín Artajo

Impuso la condecoración el Embajador de Portugal



MADRID, 17.—Al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, le ha sido impuesta en la Embajada de Portugal la banda y el collar de la Gran Cruz de Santiago de la Espada, que le fué recientemente concedida por el Gobierno portugués.

La preciada condecoración le fué impuesta por el embajador, que pronunció un discurso exaltando la personalidad del señor Martín Artajo. Este contestó al embajador y expresó su gratitud al presidente de la nación portuguesa, general Carmona, y al presidente del Gobierno portugués, por el honor que recibía.

Después se celebró un banquete de gala, al que asistieron, además del ministro, la señora de Martín Artajo, la duquesa de Dúrcal, la duquesa viuda de Santa María, las señoras de Olivares y La Cerda, el presidente de las Cortes, el conde y la condesa de Casa Real, el introductor de embajadores, barón de las Torres, y la baronesa de las Torres, el director general de Política Exterior y señora de Erico, el jefe del Gabinete diplomático, el consejero de la Embajada de Portugal señor Anteu de Oliveira, el secretario de la Embajada de Portugal señor Sampayo Garrido, y el agregado de la Embajada señor Carmona y señora de Carmona.

A los postres, el embajador brindó por España y por el jefe del Estado, correspondiendo el ministro de Asuntos Exteriores con otro brindis por Portugal, el presidente y el jefe de su Gobierno.—(CIPRA).

Los españoles exilados en Francia se reintegran a la Patria

Más de cinco mil visados para cruzar la frontera fueron expedidos recientemente

Ya nadie cree en los capitostes rojos que malgastaron millones y perdieron todas las posibilidades

FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA, 17.—(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS).

Llegan noticias fidedignas dando cuenta de que en los Consulados de España en Perpiñán y Sete, se han concedido de un tiempo a esta parte más de cinco mil visados, solicitados por exilados españoles, todos ellos residentes en el Mediodía de Francia, que desean reintegrarse a la Patria. Entre ellos abundan individuos que desempeñaron cargos destacados en la Administración de la República y durante el dominio rojo.

(CONTINUA EN QUINTA)

EL BUENO Y EL MALO



He aquí a dos personajes que han jugado papeles destacadísimos con motivo de la discusión del "caso español" en la ONU. El de la izquierda, hombre joven de simpática y noble fisonomía, es don Guillermo Belt, jefe de la delegación cubana, que ha defendido el derecho de España a que se respete su independencia y libertad para resolver sus privados asuntos. El otro es don Pedro Zuloaga, de la delegación de Venezuela, país sobre el cual la URSS ejerce marcadísima influencia, colaborador con los que al servicio de Mesou, propugnan sin éxito medidas coercitivas e intervencionistas contra España. Dos hispanoamericanos: el primero a los dictados de su estirpe y alejado el segundo de la causa que por fuerza de la sangre, por justicia y hasta por agradecimiento está obligado a defender.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN ROMAN, MARTIR

En Antioquia, y en tiempos del Emperador Galerio, intentando el presidente Asclepiades entrar en una iglesia por la fuerza y arruinarla hasta los cimientos, Román exhortó a los demás cristianos a que se le resistiesen, por lo cual lo prendieron, y después de crueles tormentos le cortaron la lengua, sin la cual, empero, prodigiosamente publicaba las grandezas de Dios. Ultimamente, ahogado con un dogal, consumó su martirio. Este Santo era diácono de un pueblo de la jurisdicción de Cesárea, en Palestina.

CULTOS

V. ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO.—Continúa celebrándose en esta iglesia la novena a Santa Isabel Reina de Hungría, Patrona de las V. O. T. Franciscanas.

Las misas a las ocho, con la novena rezada, y 8'30.

Los Ejercicios vespertinos se celebrarán a las 7: corona con exposición, novena y reserva, y al final se cantará el himno oficial de la Santa Patrona. Después de la novena, el Ejercicio del mes de Animas, con los responsos cantados y Santo Vía Crucis.

LETRAS. Revista del Hogar

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Ricardo R.", de Melilla, en lastre, y "José Franoh", de El Ferrol del Caudillo a tomar combustible para su consumo.

Salieron: "Cabo Roche", para Vigo, con general, y "Romeu" para Vigo, Cádiz y Canarias con pasajeros y carga general.

Despachados: "Ea" para Gijón en lastre, y "José Franoh" para El Ferrol del Caudillo, también en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 7'20 h. 3'2 m. y a las 19'42 h. 3'15 m.

Bajamareas: a la 1'9 h. 1'23 m. y a las 13'31 h. 1'32 m.

VIGO

VIGO 17.—Esta madrugada recalcó en Vigo, procedente de La Coruña, el vapor "Romeu". Condujo para Vigo siete pasajeros y 70 toneladas de carga general. Aquí tomará 40 pasajeros, 450 toneladas de carga. Proseguirá viaje mañana para Cádiz, Tenerife y Las Palmas.

Esta madrugada se esperaba procedente de Londres, el trasatlántico inglés "Highland Chief", conduciendo 34 toneladas de maquinaria para una central eléctrica. Aquí embarcará 150 pasajeros y 200 toneladas de castaños. Seguirá viaje a medio día para Buenos Aires.

Mañana por la noche es esperado procedente de Sudamérica, el trasatlántico inglés "Highland Monarch". Trae para este puerto 105 pasajeros. De aquí seguirá viaje a Londres, después de tomar algunas toneladas de carga.

Monumento Nacional en Tuv al Obispo Salvado

LISTA NUMERO 22

Suma anterior, 95.045'30 pesetas. Excmo. señor gobernador civil de Orense, 1.000; Excmo. Diputación provincial de La Coruña, 500; Excmo. señor gobernador civil de Lugo, 350; Excmo. Ayuntamiento de Orense, 250; Ayuntamiento de Lugo, 100; id. de Villa de Cruces, 100; id. de Sargento, 100; id. de Cuntis, 200; id. de Corvele, 50; id. de Silveira, 200; doña Brígida Aguirre, de Buenos Aires, 25; doña María Ferreira Aguirre, de Buenos Aires, 25; abad párroco de Baldranes, 15. Suma y sigue, 97.860'30 pts.

¡DOS PAJAROS DE UN TIRO!

Participación en el GORDO y una máquina de coser SIGMA. Mande su dirección a E. C. OMEGA, Ltda.—Rosalia de Castro, 1 y 3. LA CORUÑA.

SE DESEA

habitación exterior, en casa particular céntrica, para hombre solo, estable, solo dormir, confort. Dar precio y detalles al teléfono 2640.

IMPORTANTE

Antigua Cia. de Seguros, disponiendo de amplia y arraigada organización desea nombrar Inspector Productor para Galicia a profesional competente. También aceptaría capacitar a joven culto activo buena presencia, con don de gentes y con deseos de crearse brillante porvenir. Indispensable completa moralidad. Escribir al Apartado de Correos, 144, La Coruña.

BOSQUE DE EUCALIPTUS DE 35 AÑOS

SUBASTA VOLUNTARIA EL DIA 30 DEL CORRIENTE MES, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Oficinas de BARRO CHAVIN, S. A. Av. José Antonio Primo de Rivera, 2.—VIVERO

Un tapiz español para la Princesa Isabel



En nuestra tan leída sección "Escoma de la Semana" hemos dado la noticia de que la colonia británica en España había regalado un riquísimo tapiz a la Princesa Isabel, como presente de boda. Hoy ofrecemos al lector una reproducción fotográfica del tapiz en cuestión. Fué hecho en la Real Fábrica de Tapices y copiado del tapiz del siglo XV existente en el Palacio Real de Madrid. El dibujo se refiere al milagro de los panes y los peces. Va enmarcado en una moldura de estilo gótico, y en el reverso lleva dos placas de plata con una expresiva dedicatoria de los súbditos británicos en España a su futura soberana.

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—A don Virgilio Rodríguez Rincón, apoderado del Banco Español de Crédito y a su esposa doña Adela R. Yordí, les ha sido pedida la mano de su hija Josefina, para el teniente de Artillería, D. Eduardo Alonso Fernández, de distinguida familia de Vigo.

Hicieron la petición en nombre de doña Nieves Fernández, viuda de Alonso, los hermanos del mismo, señores de Lamas Vázquez, don Luis.

Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor, habiendo quedado concertada la boda para la primera quincena del próximo mes de diciembre.

Para don Ripardo Seoane Tomé, ha sido pedida la mano de la señorita Pilita Lago Castro, hija del industrial de esta plaza, don José Lago. La petición fué hecha a los padres de la novia, por la señora viuda de Seoane Marcote y su hijo don José, madre y hermano, respectivamente, del futuro contrayente, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

Por D. Manuel Martínez Saavedra y señora, y para su hijo D. José Martínez Cedillo, ha sido pedida a los señores de Ferrando la mano de su hija María Dolores. La boda quedó señalada para el próximo mes de enero.

Por doña Carmen Barreiro Alferrán y para su hijo Vicente, ha sido pedida a don Carlos Neira Buján la mano de su hija Manolita.

Entre los futuros contrayentes se han cambiado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Una devota de San Pedro de Mezonzo, 400.

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo de ayer resultó premiado el núm. 666.

MUSICA

Vázquez Sebastia obtiene un clamoroso éxito en la Escuela Naval de Marín

PONTEVEDRA, 17.—En el salón de actos de la Escuela Naval de Marín, dió hoy un concierto, el magnífico pianista coruñés Rafael Vázquez Sebastia. Asistieron el Director de la Escuela, el profesorado y todos los alumnos. Además, de Pontevedra habían acudido diversas personalidades del campo musical, entre ellas el director de la Polifónica.

La actuación de Vázquez Sebastia fué un éxito rotundo. Cada vez más dueño de los resortes de la técnica, el magistral artista hizo un alarde de facultades, ejecutando su programa con un vigor y personalidad extraordinarios. La sala estalló una y otra vez con los cálidos aplausos de la concurrencia. Al terminar la "Danza ritual del fuego", de Falla, último número del programa, y acallados los aplausos, todos los concurrentes quedaron en sus asientos, resistiéndose a abandonar el salón. En vista de esto, Vázquez Sebastia ejecutó hasta tres composiciones más, como propina, y aun así, apenas satisfecho los deseos del selecto auditorio, que quería seguir escuchando al gran concertista.

Este recibió múltiples felicitaciones por su actuación, y hoy repetirá el mismo programa ante el público de Santiago.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

QUEDA PROHIBIDO EL SACRIFICIO DE CERDO PARA EL CONSUMO EN FRESCO

Con esta fecha se recibe de la Comisaría General de Abastecimientos el siguiente telegrama:

"Hasta tanto no reciba orden de esta Comisaría, queda terminantemente prohibido el sacrificio de cerdo para consumo en fresco".

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. La Coruña 18 de noviembre de 1947. El Gobernador Civil Delegado.

Real Academia provincia de Bellas Artes de La Coruña

Vacante en la actualidad una plaza de académico de número adscrito a la Sección de Arquitectura de esta Real Academia, se convoca a todos los profesionales de este Arte para que puedan presentar sus solicitudes de ingreso durante el plazo de treinta días, conforme al artículo 29 del Reglamento. Estas solicitudes, dirigidas al Ilmo. Sr. Presidente, han de ser presentadas en forma de propuesta suscrita por tres señores académicos numerarios, a la que acompañará una sucinta relación de méritos del interesado, siendo además condición indispensable que los señores propuestos lleven, por lo menos, seis años de continuada residencia dentro de la provincia, reduciéndose este plazo a la mitad para los naturales de esta región.

La 38 promoción de la Armada

Relación de admitidos en el examen de Cultura General

MARIN, 17.—En las oposiciones para formar la 38 Promoción del Cuerpo General de la Armada, han sido aprobados, en el examen de cultura general, los siguientes opositores:

Don Francisco José Cortés Vázquez, don Víctor García Vázquez, don José María Jiménez-Alfaro Gomá, don Armando Espinosa Viñas, don Santiago Botas Rodríguez, don Antonio Luna de Toledo, don Cardenio Porto Romero, don Pedro Sánchez de Toca Acebal, don Nicolás Aguirre de Olano, don Miguel Rigau Mestre, don Juan José Segura Agacino, don Juan José Lahera y Martínez, don Miguel de las Torres Cifuentes, don Rafael Picó Pazos, don Joaquín Fojado González-Llanos, don Juan Pérez Álvarez-Quiliones, don Luis Bech Vergara, don Juan Moreno Borrás, don Luis Cuervamons Fernández, don Jorge Flethes Scharfhausen, don Carlos Vila Miranda, don Ignacio Ramón Salgado Roig, don Santiago Garjo Durán.

Don José Luis Ripoll Gutiérrez, don Santiago Antón Pérez-Pardo, don Antonio Olivé y González-Pumariega, don José Enrique Burgos Muzas, don Miguel Maristany Morado, don Agustín Reago Gallego, don José Luis de Carranza y Villalonga, don Enrique Torroja Menéndez, don José Cerame García, don Manuel Monreal García, don Pedro Regalado Aznar, don Luis Vicente Gómez Olea, don José María Llamas Zapata, don José Español Iglesias, don Ramón Aranda de Carranza, don Emilio Francés Parra, don Francisco J. Jiménez de Solís, don Fernando Pooles Pérez, don Vicente Bujo Couto, don Angel Moreno y Bustamante, don Antonio Diezfein de Alba, don José Sorraich Crespi, don José Flaño Señor, don José L. Martínez-Avil y Cánovas del Castillo, don Abel Angel Gamundi Insua, don José J. Lahera y Castro, don José Manuel Diéguez Docampo, don Carlos Mate Moreno de Monroy, don Manuel E. Baturone Santiago.

Don Ramón Piñero Martínez, don Jesús Portillo Jufes, don Eduardo de la Rocha y Mille, don Francisco J. Viveras Talavera, don Juan R. Rivera Arruti, don José Manuel San Román Treviño, don Eduardo Bernal Ristori, don Joaquín Gutiérrez Rubalcaba Moliner, don Vicente Mena Pérez, don Antonio González-Llano Galvache, don José Sánchez Laga, don

Regreso del Gobernador Civil

Regresó a La Coruña el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Antonio Martín Ballesterio, que inmediatamente se hizo cargo del mando de la provincia, cesando en el desempeño del mismo el señor Romay Montoto.

Francisco Romero Martínez, don Ramón López Muñoz, don Gonzalo Parlade Torres, don Juan J. Marichalar e Iriarte, don Carlos Lorente Morales, don José de la Higuera y de Pazos, don Luis de la Torre Constante, don Arturo Fernández de la Puente Lizaur, don Jesús Moreno Lasaña, don Antonio Ramis Esteva, don Joaquín María Bordonado Lacambra, don Antonio Salgado Costa, don Joaquín de Torre Alvarez, don Carlos de la Roba y Mille, don Julio Crespo Molins, don Joaquín Mantes Costa, don Fernando González Gómez.

Don Antonio Santiago del Río, don Antonio Villarroya Huertas, don Francisco González-Cela Pardo, don Nicolás Romero Castro, don Luis Alfonso Benavides López-Escobar, don José María Escorial de Romani y Ubarri, don José Pérez Carroño don Antonio González Lomba, don José Antonio Blanco y García, don José González-Blanco y Balseyro, don Luis Ferrero Pichot, don Francisco Pitera Calvo, don Alvaro de Zulueta Reales y Carvajal, don José-Luis Conde Ferrer, don José María Calderón Alesson, don Pontones Roldán Haynaud, don Miguel Moliner Fernández, don Mariano Fernández-Acruño Gavarrón, don Victoriano Fernández de Palencia, don Rafael Fernández de Obadilla y Bufala, don Gumerindo Amoy Quiliones, don Eduardo Gómez Castiello, don Julio Palacios Vázquez, don Juan Mac-Kinlay Leiceaga y don Vicente Alborn Ferrero.—(CIFRA).

GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

CARTELETA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 11 FOX presenta el SENSACIONAL ESTRENO

MUROS DE EXPIACION

Melodrama intenso, emotivo, dinámico con THOMAS MITCHELL MARY ANDERSON Tolerada menores

CINE AVENIDA A las 4, 6, 8 y 11 GEORGE BRENT, LUCILLE BALL y VERA ZORINA en la hilarante comedia cómica

Mi mujer me apasiona Una película que le hará olvidar todas sus preocupaciones

SAVOY ULTIMOS DIAS

¡AY QUE LULÚ! 4, 6, 8, 10'45

JUEVES: Estreno. Tres grandes estrellas en una película osmbre EL EXTRAÑO CASO DEL Dr. JEKLLY SPENCER TRACY, INGRID BERGMAN LAANA TURNER

GRAN CINE CORUÑA HOY: EXITO GLAMOROSO

Los dos rivales Gracia a raudales. Música y canciones maravillosas SANDRINI, HUGO DEL CARRIL 4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores

VIERNES: Estreno. EL SARGENTO YORK

CINE GOYA - HOY SENSACIONAL ESTRENO Espectacular. Fantástica. Acción.

EL IMPERIO FANTASMA Una nación a 20.000 pies de profundidad... PRIMERA JORNADA LA CIUDAD SUBTERRANEA Gene Autry, Frankie Darro 4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores

SABADO: RECUERDA Para suscripciones en LUGO, EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías p. 2 Plaza de España, 14

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. GRANDIOSO EXITO del divo del flamenco ANGELILLO en su inolvidable creación

El negro que tenía el alma blanca con Antonita Colomé y Marino Banda Sábado, LA CANCION de BERNADETTE

CINE MONELOS CUARTO DIA de Grandioso Exito MARIA MONTEZ y JOHN HALL

Alí Babá y los 40 ladrones ¡ARTE! ¡BELLEZA! Colosales luchas por el amor de una bellísima mujer A las 6, 8'15, 10'45

SABADO: GRAN HOTEL

SALON DORÉ A las 6, 8'15 y 10'45

Risa, emoción, dinamismo. ¡Aventuras a granel!

En este mundo traído Claudette Colbert y James Stewart (Tolerada)

CINE SANTA MARGARITA HOY: a las 6, 8 y 10'45 ¡GUERRA... AMOR... PASIONES... ¡MUSICA INMORTAL!

AQUELLA NOCHE EN VARSOVIA Una película dramática de variadas emociones ANTON WALBROOK y SALLY GRAY

IDEAL CINEMA HOY: a las 6, 8'15 y 11

La más genial interpretación de MICKEY ROONEY en

EL JOVEN EDISON Mañana: EL HIJO DE MONTECRISTO

LA GRANJA Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1064

Todos los días, TARDE y NOCHE "GRANDES BAILES", amenizados por la ORQUESTA ORPHEO y su CANTANTE FELY

Próximamente: CAFE CONCIERTO, de 3 a 4, en nuestra Sala de Degustación

EL PROXIMO SABADO: "UNA NOCHE EN CUBITA LA BELLA", CON EXTRAORDINARIO COTILLON, ATRACCIONES Y MAGNIFICOS REGALOS Para Bodas y Banquetes, LA GRANJA

LA VIDA DIFÍCIL

Centros oficiales

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

JUNTA DE PARE

En el Boletín Oficial del Estado de 6 del corriente mes se publica Decreto del Ministerio de Trabajo de 10 de octubre de 1947, por el que se crea el Registro de Inmuebles afectados por las Leyes de 25 de julio de 1935 y 25 de noviembre de 1944, y disponiendo que los contratos de arrendamiento de las viviendas comprendidas en los citados inmuebles sean visados en la Junta Interministerial de Pare, los de Madrid, y en las Delegaciones de Trabajo respectivas, los de provincias.

Por ello, se hace saber a los propietarios de casas acogidas a la Ley de 25 de noviembre de 1944 y disposiciones complementarias, que estén ya alquiladas con anterioridad al 9 de noviembre actual, que deberán presentar en el plazo de ocho días en esta Delegación Provincial de Trabajo (Plaza de Galicia 22) los contratos de arrendamiento que hayan celebrado con sus inquilinos acompañados de una copia literal de los mismos, devolviendo este Organismo el original sellado caso de que se ajuste a los preceptos de la Ley.

En cuanto a los propietarios de casas

El Gobierno ha estudiado medidas para poner coto al alza progresiva de los precios. No conocemos la naturaleza de esas medidas; solamente la que se refiere al propósito de incrementar la producción de artículos idóneos para la exportación como medio adecuado para facilitar las importaciones de productos básicos para la vida.

No se nos ocultan las dificultades con que tropieza la resolución de un problema tan grave, en el que influyen múltiples circunstancias, la mayoría ajenas a nuestra voluntad. Tampoco en buena conducta de sinceridad debemos ocultar la aparición de una corriente de peligroso escepticismo por lo que se refiere a la esperanza de lograr una mejoría apreciable en la crisis que amenaza seriamente el desenvolvimiento de la vida en muchos hogares. No obstante es preciso hacer algo para poner remedio al desnivel creciente entre la capacidad de los medios adquisitivos y el precio a que se cotizan los artículos básicos necesarios a una racional y humana subsistencia. Tal vez no sea el menor de los males que el Gobierno tiene que reducir inmediatamente, ese escepticismo, esa desconfianza que aparece en las gentes, como si un fatalismo superior a nuestras energías hiciese ineficaces todos los esfuerzos.

Es dura la vida en estos momentos de crisis universal. Por todas partes se oye la misma queja dolorida y desesperanzada. Y lo peor es que no se trata de un gesto de injustificada incomodidad, sino de una verdad amenazadora. No comprendemos cómo pueden vivir muchos hogares. Y esta consideración nos entristece y nos aterra. Nos entristece por lo que entraña de dolor para nuestros semejantes, y nos aterra por que el hambre y la miseria no son buenos aliados de la moral y de la paz. Solamente los espíritus forjados en la dura lucha de la renuncia, que tienen con la vida el mínimo contacto, crecen y se vigorizan en la escuela del sufrimiento. Pero en la sociedad no abundan esta clase de hombres, ni hay razón para obligar a éstos a renunciar al decoro vivir a que tienen derecho por su egregia condición de seres creados por Dios para reinar sobre la naturaleza.

La crisis actual—crisis generalizada en todo el mundo—ha perturbado las condiciones de vida e interrumpido el proceso ascensional hacia un mejoramiento de la misma. De momento hay que renunciar a los resultados que se esperaban con la mejora de sueldos y jornales. Deben éstos proveer no sólo a las necesidades holgadas de cada día, sino servir de base para la creación de un patrimonio que sirva de puerto de seguridad en el futuro; pero nos daríamos por conformes si aquellos ingresos sirvieran actualmente para asegurar lo más necesario para el sustento, el vestido, la educación y un hobbiedo recreo. A este punto hemos llegado en muchísimas ocasiones.

¿Cómo se vive en los hogares modestos? He aquí una pregunta que nos hacemos todos a la vista de los precios. Una pregunta que constituye la máxima preocupación de los hombres encargados de intentar los remedios precisos para atajar la dolencia. Sería injusto dejar de reconocer los esfuerzos que se realizan para aliviar la situación, pero la verdad es que, por unas u otras causas, la crisis se hace cada día más penosa y que urge muchísimo hallar los medios para vencerla.

No alivia nuestra carga saber que otros están peor que nosotros. Eso mismo nos causa pesar. Lo que queremos, y en lo que debemos pensar con esperanza, es que se suavicen los términos duros en que la vida se presenta para muchos. Si en alguna ocasión el rigor puede ser justificado, es en ésta en que se trata de afrontar el problema fundamental de los hombres y de la sociedad. Claro está que la tarea es colectiva, común. Una tarea hecha de redoblados esfuerzos para rendir el máximo en el trabajo y en la producción, y animada por un sentido moral depurado, para evitar que el egoísmo de los menos agrave la condición de la mayoría. Sin esta base, poca eficacia tendrán las medidas del Gobierno.

La gente humilde se alarma al observar cómo diariamente cambian los precios de los productos. Una mirada a los escaparates nos advierte la línea ascensional de los mismos. No bastan los artículos de racionamiento y es forzoso acudir a la adquisición de los dedicados al mercado libre. Y estos están por las nubes. Bien se comprende que las cosas no pueden continuar así y que es necesario adoptar medidas para impedirlo. Cuáles deben ser esas medidas, no está a nuestro alcance el determinarlas. Apuntamos el hecho y pedimos un remedio.

CENTRO DE ESTUDIOS AC-20

APAREJADORES

POR CORRESPONDENCIA

Escuelas Madrid y Barcelona—TECNICO DE LA CONSTRUCCION
Infórmese: Apartado de Correos 1.140.—BARCELONA



HOY el orgullo de las ciudades son sus calles modernas

Destaque en ellas su personalidad con una gabardina



UNA MARCA AL SERVICIO DEL HOMBRE MODERNO

José Vázquez Iglesias, Arenal, 5. EL FERROL DEL CAUDILLO (La Coruña)
Santiago Riande, Pl. del Toral, 2. SANTIAGO DE COMPOSTELA (La Coruña)
REPRESENTANTE: MANUEL MORENO, Avda. GARCIA BARBÓN, 23. VIGO

En el Boletín Oficial del Estado de 6 del corriente mes se publica Decreto del Ministerio de Trabajo de 10 de octubre de 1947, por el que se crea el Registro de Inmuebles afectados por las Leyes de 25 de julio de 1935 y 25 de noviembre de 1944, y disponiendo que los contratos de arrendamiento de las viviendas comprendidas en los citados inmuebles sean visados en la Junta Interministerial de Pare, los de Madrid, y en las Delegaciones de Trabajo respectivas, los de provincias.

Por ello, se hace saber a los propietarios de casas acogidas a la Ley de 25 de noviembre de 1944 y disposiciones complementarias, que estén ya alquiladas con anterioridad al 9 de noviembre actual, que deberán presentar en el plazo de ocho días en esta Delegación Provincial de Trabajo (Plaza de Galicia 22) los contratos de arrendamiento que hayan celebrado con sus inquilinos acompañados de una copia literal de los mismos, devolviendo este Organismo el original sellado caso de que se ajuste a los preceptos de la Ley.

En cuanto a los propietarios de casas

SUCESOS

HURTOS

El industrial Fernando Barros Grela, de Unión 12, denunció que del taller de su propiedad le habían sustraído dos mil pesetas. Como autor convicto y confeso fue detenido José Beade Torres.

COMANDANCIA DE MARINA

Se interesa la presentación en el Juzgado de esta Comandancia de Marina de Ramón Fernández Freire, a la mayor brevedad para un asunto de su interés, últimamente domiciliado en G. de Maravilla 32 primero.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil. — Cejanova: D. Benito Vázquez con D. Serafin Sierra, sobre ejercicio de derecho. Letrado señor Bejerano. Procurador señor Seoane Rodríguez.
Carballo: D. Benito Monterroso con D. Antonio Sará sobre pago de pesetas. Letrados señores Reino Caamaño y

de 20 años, de la Avenida de Minsterre 36.

— Cuando intentaba robar en la plataforma de un tranvía, la cartera a un viajero, fue detenido por un guardia municipal, Manuel Suárez Cuesta, de 16 años, sin domicilio conocido.

— En el mercado de San Agustín le sustrajeron el monedero con 400 pesetas, a la vendedora Remedios Vázquez, vecina de la calle de Juan Canalejo 13.

DENUNCIA POR RETENCION DE UNA MAQUINA FOTOGRAFICA

El vecino de la calle de la Felperra número 116, Emilio Rodríguez Caamaño, de 30 años, denunció en la Comisaría de Policía, que hace algún tiempo le había prestado a Antonio Sines López, domiciliado en Vista Alegre, una máquina fotográfica valorada en dos mil pesetas, y que parece ser que el denunciado no se la puede devolver, porque la vendió en seiscientas pesetas.

MUJERE ELECTROGUTADA

El vecino de la parroquia de Berdozas (Vimianzo), Plácido Chans Louzao, de 27 años, casado y de oficio ebanista, como carecese en su taller de energía eléctrica para hacer funcionar uno

ESTOMAGO INTESTINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

que se terminen o alquilen a partir de esta fecha, deberán presentar los referidos contratos en las mismas condiciones, en el plazo de ocho días, a partir de aquel en que se formalicen.

Quedan exceptuadas de esta obligación las viviendas de tipo unifamiliar siempre que sean habitadas exclusivamente por sus propietarios.

Se recuerda asimismo que el incumplimiento de lo dispuesto supone la aplicación de las sanciones establecidas en los artículos 13 y 31 respectivamente de la Ley de 25 de noviembre de 1944 y normas para su aplicación de 7 de febrero de 1945.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de los Libramientos puestos al cubro en esta Delegación en el día de hoy:

Avuntamiento de La Coruña, ídem de Ferrol, ídem de Santiago, Diputación provincial, Justo García Martínez, Trolebuses Carballo Coruña.

La Coruña 17 de noviembre de 1947.

COMISARIO DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes:

Sres. D.: Roberto Neira Mogo, Modesto Quintas Corbelle, Juan Romero Manó, María Pereiro Rego, Vicente Carnota Sampayo, José Iglesias García, José Miguez, Lucía Domínguez Ferreiro, Francisco Miguez Domínguez, Ramona Miguez Domínguez, Aurelio Villar Bermúdez, María Sendón García, Manuel Sendón Santos, Ramón Seljas, Julio González Suárez, Amador Ramos Suárez, Manuel Ramos Cundines, Manuel Silva Suárez, Amador Baña Loureiro, Sergio Bellas Baamonde, Marif Juanatey Fernández, José Río Arrejo, Manuel Lema Soto, Manuel Montegudo Cruces, Alfonso Ríos Rosendo, Germán Miguez Domínguez, Josefa Pérez Pióon, Manuel Paz Alvite, Antonio Martínez Lema, Jesús Paz Alvite, Manuel París Bujía, Luis Seoane Couso, Antonio Suárez Cruces, María Suárez Cruces, María Vázquez Marifio, María Chacartegui Barbier, María Frade Pampín, Genaro del Valle Casó, Jesús Laya Villar, Manuel García Martínez, Antonio Bujía Lata, José Roibas Castro, Mantuela Amor Rojo, Mariel Mantecón Lirgelbach, Josefa Lobato Vázquez, María Veiga López, Enrique Bermúdez Lema, Manuel Bouzas Fraguá, José Antelo Calvo, Rosalía Costa Insua, Genara García Méndez, Rufina Pose Amado, María Roca Seoane, Valentín Souto Gómez, Pedro Rodríguez Veiba, Eudostia López Álvarez, María González Alonso, José González López, Juan Castreje Casais, María Pose Amado, Joaquín Pelae Perreira, Remedios Amor Rojo, Manuel Castiñeiras Vilar, José Abuin Varela, Celia León Fernández, Pastora Lorenzo Varela, María Cameán Lorenzo.

CUERPO DE TELEGRAFOS

TELEGRAMAS DESCONOCIDOS

Angel Vázquez Hércules 30 primero; Vicente Lobet Orzán 125 y 187, segundo López Pardo Bazán 6 segundo; Dabad Correo Carrelle; Carmen Liofet Méndez Núñez 158.

GOBIERNO CIVIL

TITULOS

Se ha recibido en este Gobierno civil, remitido por la Universidad de Santiago, Título de Licenciado en Derecho, expedido a favor de D. Antonio Rodríguez Regueira, habiendo sido remiti-

Vázquez Monzo, Procuradores señores Sendón y Seoane Rodríguez.

Cambados: D. Antonio Quintanilla con doña Pilar Perceiro, sobre reclamación de pesetas. Letrados señores Martínez Risco y Reino Caamaño. Procuradores señores Pardo de Vera y Vilariño.

Extraordinaria.—Ribeirão: D. Francisco Graña con doña Julia Ferro sobre retracto. Letrados señores Núñez Macías y González Dopazo. Procuradores Pardo de Vera y Estevez.

Lalín: doña Benita Rodríguez con don Isaco González, sobre retracto. Letrados señores Blanco Rajoy Espada y Morros Sardá. Procuradores señores Pardo de Vera y Sendón.

Vigo: D. Felipe Álvarez con D. Domingo Bretal sobre pobreza. Letrado señor Saigado Ares. Procurador señor Seoane Rodríguez.

Salas de lo Criminal. — Sección primera. — Ferrol: contra Antonio Miguez por robo. Letrado señor Uribe Corales. Procurador señor Diz Fernández. Carballo: contra Manuel Vázquez, por hurto. Letrado señor Núñez Macías. Procurador señor Lago Ledos. Ferrol: contra Heminia Díaz, por delito contra la salud pública. Letrado señor Núñez Macías. Procurador señor Seoane Rodríguez.

de los motores, se dirigió a la casa del encargado del transformador de aquella localidad con el fin de pedir a aquél el suministro de corriente. Como no lo encontró en su domicilio, se dirigió directamente al citado transformador, intentando ponerlo en funcionamiento, y al hacerlo así, una descarga lo dejó electrocutado.

PERECE AHOGADO

En la ría de Betanzos apareció flotando el cadáver de un hombre, que resultó ser Ricardo Rey Castro, de 51 años, casado, labrador y vecino de Piñelas (Betanzos).

Al parecer, había salido de su domicilio con el propósito de recoger conchas para el abono de sus tierras, pero le resbaló un pie, cayendo al agua y pereciendo ahogado.

Tampoco se descarta la hipótesis de que se trata de un suicidio.

PARA REPARAR MEDIAS

la máquina "VITOS"
Exclusiva de ventas con depósito
F. PEREZ FRUTOS
Cantón Grande, 18-20, entlo. O.

ACABA DE APARECER

Fruto de largos años de investigación y trabajo, según la ciencia filológica y exegética más moderna y rigurosa, ya se ha puesto a la venta una nueva joya, con que la B. A. C. quiere contribuir al conocimiento y meditación de la palabra divina:

SAGRADA BIBLIA

VERSION CRITICA sobre los textos originales hebreo y griego

POR JOSE MARIA BOVER, S. I.

Consultor de la Comisión Bíblica Pontificia y Profesor del Colegio Máximo de Sarriá

FRANCISCO CANTERA

Catedrático de Lengua y Literatura Hebreas de la Universidad de Madrid y Director del Instituto de Estudios Hebraicos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Dos espléndidos volúmenes, con un total de 2.450 páginas. Papel biblia tostado. Abundantísimos grabados y mapas. Copiosas notas filológicas y exegéticas. Primorosas sobrecubiertas y encuadernación. Una joya tipográfica, rara vez alcanzada en España. Un alarde científico y editorial.

En tela, los dos gruesos volúmenes, sólo 80 pesetas en total. En piel de lujo, 125.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, número 6, Madrid.

OSBORNE

si pide

VETERANO

beberá un buen

COÑAC

No podrán recibir los sacramentos los que acepten plenamente el comunismo

Radio Vaticano expone la doctrina de la Iglesia

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—El periódico del socialismo fusionista, comentando una información de Radio Vaticano sobre la negativa de Sacramentos y sepultura canónica a comunistas y socialistas, terminaba diciendo que el Vaticano deberá confirmar o desmentir tales extremos.

La Radio del Vaticano puntualiza lo ocurrido y dice que su información era debida a dos documentos: una notificación de la Curia Arzobispal de Milán y una Carta Pastoral del Cardenal Schuster, Arzobispo de esta diócesis. La notificación de la Curia dice que las insignias del comunismo y del socialismo marxistas, así como las de cualquier otro partido político, no pueden ser admitidas por la Iglesia en las procesiones ni en los funerales religiosos, ya que no se pueden admitir otras banderas que las bendecidas por el sacerdote y éstas no han de tener carácter político.

Los afiliados al comunismo, socialismo marxista y masonería, no pueden ser admitidos en las asociaciones piadosas ni de Acción Católica, porque según el Derecho Canónico, están excluidos los pertenecientes a sociedades condenadas por la Iglesia. Únicamente podrán ser absueltos cuando se separen de la secta a que pertenezcan y abjuren de sus errores. Tampoco podrán recibir sepultura eclesástica si antes de morir no dan señales de arrepentimiento y penitencia.

En cuanto a la celebración del matrimonio, el citado documento dice que no se tiene presente el canon 1.065, por el cual es necesario disuadir a los fieles del matrimonio con quienes, notoriamente están inscritos en sociedades condenadas por la Iglesia o, en caso extremo y urgente, mediante licencia especial y aceptando las condiciones que señala el citado canon sobre bautismo y educación religiosa de la prole, respeto a la práctica de la fe del cónyuge católico y renuncia a convertirse de sus creencias religiosas.

Termina la notificación de la Curia diciendo que no podrán recibir los demás Sacramentos quienes aceptando plenamente el comunismo o el socialismo, están condenados por la Iglesia, también aquellos que sin admitir plenamente el citado contenido ideológico, político y económico, admiten algunos postulados contrarios a la revelación como, por ejemplo, el divorcio, el laicismo, el amor libre, etc., ni tampoco aquellos que prestan su adhesión a los mencionados sistemas, solamente en el orden económico, ya que cometen un grave pecado contra la fe quienes aceptan los principios condenados por la Iglesia que propugnan, entre otras cosas, la lucha de clases. (LOGOS).

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas

HUEVOS

PLAZA MAESTRO MATEO EDIFICIO A. GALICIA Servicio a domicilio.

Avisos: Teléfono 3631

LIBRO NUEVO

"DIA TRAS DIA"

(Ensayos y crónicas)

por

Francisco Javier Martín Abril.

Prólogo de

Federico García Sánchez.

Libro agudo y exquisito, de prosa tensa y limpia, en el que se ofrece al lector un repertorio de temas del más alto interés humano.

Edición cuidadísima.

De venta en las principales librerías. Precio, 18 pesetas. Pedidos contra reembolso a

Tipografía Cuesta. VALLADOLID.

Bandas de Música:

"PAZ ETERNA"

marcha fúnebre de TEXIDOR a la memoria de MANOLETE



Champán INVICTO

En España hay 1.050.319 mujeres más que hombres

70.691 solteras más que solteros

Las viudas sobrepasan a los viudos en 927.731

En 1944 se casaron 173.630 solteras con solteros; 3.229 solteros con viudas y 7.575 reincidentes

La ciencia de la estadística está prestando un gran servicio a la sociedad moderna. Ahora que todo son especulaciones; que el dominio del saber universal se hace cada vez más difícil, la fría matemática de los hechos nos permite simplificar el conocimiento de la vida en acción, bajo la mágica fórmula de los gráficos y de las cifras. Tal es el comentario que nos ha sugerido un breve repaso a la edición de 1947 del Anuario Estadístico de España, que acaba de aparecer. Entre la apretada y correcta formación de millones de guarismos que se agrupan a lo largo de los volúmenes de la obra, el lector descubre con frecuencia el hecho curioso e insospechado, la revelación de fenómenos que provocan por sorpresa preocupaciones, sabrosos comentarios o acusan nuestra ignorancia o nuestra ingenuidad. Porque leer en la estadística es aprender siempre cosas nuevas. De aquí que en otras ocasiones hayamos propugnado la divulgación de lo estadístico como un medio educativo moderno de primera magnitud.

UN MILLÓN MAS DE MUJERES QUE HOMBRES

Y síno, ¿cuánta gente puede decirse que en España domina la cloacencia de los números para consolidar y argumentar sus opiniones? ¿Acaso saben hoy muchos varones envaneidos con su sexo que en nuestra Patria tan sólo exceden las mujeres a los hombres en 1.050.319, o que el número de solteras es bastante menor del que ellos suponen? Pues bien, el anuario estadístico ha venido a poner las cosas en su sitio al descubrirnos que solamente hay 70.691 solteras más que solteros y que las viudas sobrepasan a los viudos en la cifra de 927.731—aproximadamente triple—lo que quiere decir que los hombres sobrevivimos menos que nuestras esposas a la carga del matrimonio. Sin embargo, no por este último detalle los hombres han corregido su afición al vínculo matrimonial. En 1944, se casaron 173.630 solteras con otras tantas solteras; 3.229 solteros con igual número de viudas; 7.575 viudos reincidentes con solteras y, finalmente, 5.662 viudos entre sí. Por su parte, y Dios nos libre de atentar contra la institución matrimonial, la estadística acusa un mayor número de suicidios entre los casados con relación a solteros y viudos.

16.494 HABITANTES POR KILOMETRO CUADRADO EN MADRID

Pero hay más en este breve paseo por las páginas del Anuario. Sobre el problema migratorio, del que tanto se habla, esta interesante publicación nos saca de algunas dudas y viene a confirmar hechos conocidos o al menos presuntos. Por ejemplo, después de decirnos que la provincia más densa en población es Vizcaya, con 232 habitantes por kilómetro cuadrado, y la menos densa Huesca, con 14,8, nos revela unos datos curiosos y tal vez hasta ahora poco sabidos: la densidad de las capitales de provincia. La enorme concentración humana de las grandes urbes aparecen elocuentemente en estas cifras: Madrid acoge a 16.494 habitantes por kilómetro cuadrado, y Barcelona a 14.610, mientras Cáceres sólo cuenta con 22,3 en las mismas proporciones. Aun más, existen en España dos capitales con más de un millón de habitantes (Madrid y Barcelona), cinco con más de 750.000, y siete con más de 600.000, y por término medio en todas las capitales españolas sólo el 53,25 por ciento son naturales de la capital en que viven;

Hay dos capitales con más de un millón de habitantes

Cinco con más de 750.000 y siete con más de 600.000

El coste de la vida se ha cuadruplicado



el 17,6 por ciento, de la provincia a que corresponde la capital, y el 28 por ciento procedentes de otras provincias o territorios de la nación. Por cierto que de todas las provincias, son Madrid y Barcelona las que menos naturales tienen habitando en su propia demarcación, y la que más, Badajoz.

LA VIDA HA SUBIDO MAS DE CUATRO VECES

En cuanto al coste de vida, tema muy propicio, el Anuario recoge firmemente unas cifras cuyo comentario dejamos libremente al lector. Según estos datos el coste medio en las capitales y para todo el país ha sido hasta el verano de 1946, de un alza

del 491 por ciento en artículos alimenticios; de un 400 por ciento en los de vestido; de un 134,2 en la vivienda; de un 297,4 en gastos de casa, y de un 226,3 para gastos generales, con un índice general del 360,6. Lo cual quiere decir que la vida ha subido cerca de cuatro veces, por lo menos penderada y estadísticamente.

Otras muchas cosas nos ofrece el Anuario estadístico desde los dos millones que ganó la R. E. N. F. E., en 1945, hasta el ingreso por habitante que tiene cada prestupuesto municipal, pasando por un minucioso estudio de servicios, actividades culturales, económico-financieras, sanidad pública y todo lo que de la vida del hombre puede quedar preso en esta galería de números clasificados y ordenados para que sobre ellos medite el curioso lector. Claro es que la propia dirección de este interesantísimo libro confiesa que aun es mucho lo que queda por hacer, sobre todo en orden a la rapidez de las ediciones, aunque la nueva reorganización del servicio nos promete superar este sentido periodístico, de actualidad constante que la vida y la información en general va tomando. Pero a pesar de todo queda en esta empresa digna de todo elogio, el testimonio del heroico esfuerzo que, callada e inteligentemente, realizan unos cuantos hombres en la cotidiana labor de manejar millones y millones de cifras para ofrecernos este gozo de la sorpresa y presentarnos redactada en la objetividad de los números esa historia matemática de los hechos hoy más importantes casi que la lírica o humanizada, ante la preponderancia de la política como ciencia a la política como arte.

ENRIQUE TORRES.

Diputación Provincial de La Coruña

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE UN VEHICULO-AUTOMOVIL

Se hace público por medio del presente anuncio que esta Corporación, en sesión celebrada el día 30 de octubre próximo pasado, acordó abrir un concurso para la adquisición de un vehículo-automóvil con destino al Parque de Automóviles y Maquinaria de la misma, con arreglo a las bases publicadas en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día 14 de los corrientes, las cuales se hallan además de manifiesto en las Oficinas Centrales de la Corporación.

El plazo para la presentación de proposiciones expira a las 19 horas del día 10 de diciembre próximo.

La Coruña 17 de noviembre de 1947. —El Presidente, EMILIO ROMAY.

Vichinski amenaza

"Que no se hagan ilusiones peligrosas sobre la Unión Soviética"

NUEVA YORK, 17.—El delegado soviético en la ONU, Vichinski, ha declarado anoche que todos los admiradores e imitadores de Hitler "deben recordar las lecciones de la Historia no albergar ilusiones peligrosas sobre la Unión Soviética".

En un discurso pronunciado durante un banquete que le fue ofrecido por la Sociedad de Amistad ruso-americana, con ocasión del 30 aniversario de la revolución bolchevique, Vichinski examinó el camino recorrido por Rusia hasta la terminación de la segunda guerra mundial y dijo: "Sinceramente aconsejamos a todos los admiradores e imitadores de nuestro héroe que se creyó ser Napoleón, sin recordar las lecciones de la marcha napoleónica hacia Moscú aconsejamos a todos ellos.—Bien se acuerden Churchill, Byrnes o De Gaulle—no alberguen ilusiones peligrosas sobre la Unión Soviética y que recuerden mejor las lecciones de la Historia. La Unión Soviética es un país de la más completa y desarrollada democracia. La dictadura del proletariado y la democracia son dos aspectos del mismo fenómeno".

A continuación, declaró: "Los amigos de la URSS abusan de la calumnia al decir que en nuestro país no existe democracia ni libertad de prensa, ni garantía de los derechos del hombre. Ellos saben que mentan. La libertad de prensa es una base material. Donde no existe la base material no hay libertad de prensa, porque todos los periódicos, libros y revistas están en manos de monopolios capitalistas. La libertad debe ser de acuerdo con los intereses del pueblo trabajador con el fin de fortalecer el sistema socialista". —EPE.

Deaenne Co.

de New-York, se complace en participar al público femenino fatigado, y para evitar fraudes y posibles errores, que la tan famosa y conocida CRYSTAL GOLD WAVE (permanente Cristal a base de acción orgánica), es una marca única y patentada y cuya exclusiva aplicación pertenece a la acreditada Peluquería de Señoras PETISALON — Real, 90 DEAENNE Co.



SIN SALIR DE SU CASA

de noche, de día, con toda comodidad en los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Vd. prepararse un porvenir en muy poco tiempo.

CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.

TAQUIGRAFIA

el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.

ORTOGRAFIA

la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.

INGLES-FRANCES

los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los pueda aprender en muy poco tiempo.

CULTURA GENERAL

(Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es la base del éxito de la vida!

CORTEY CONFECCION

de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Truman pide a las Cámaras ayuda urgente a Francia, Italia y Austria

(CONTINUACION DE PRIMERA)
dad: la motivación es una especie de cruzada ideológica mundial anticomunista, y la responsabilidad, la de "legislar" indirectamente para y sobre otros países, en materia casi de soberanía, en la que los típicos y delicados conceptos de fuero y de huego y de huevo y de fuero se confunden o pueden confundirse.

Tamaño empresa norteamericana, que tiende a impedir la expansión del comunismo y la tercera guerra mundial, exige de consuno un formidable esfuerzo de este país en todos los órdenes de su economía, y casi el retorno, dentro de algunos aspectos de la misma, a los sacrificios o privaciones de los pasados años bélicos. Así, pues, se restaurará interinamente la intervención oficial por lo que alude a la distribución de productos y materias primas escasas—alimentos, acero, petróleo, maquinaria—, racionándolos en su fuente a través de suministros exclusivos a los más esenciales usuarios. Se prorrogará también el control vigente sobre licencias de exportación, vigencia que debía concluir el 23 de febrero próximo, y se restablecerá el control sobre ventas a plazos y créditos bancarios, al mismo tiempo que se mantiene—salvo lo que en su día acuerden las Cámaras—el actual sistema "explotador" de impuestos directos e indirectos. Por ahora no se irá aquí a la estabilización o fijación oficial de precios ni al racionamiento forzoso en el consumo de víveres, pero ambas medidas dramáticas rondan detrás de las palabras del Presidente Truman, quien aspira con esa serie de regulaciones no sólo a sufragar el plan Marshall y a sanear la vida de los países europeos anticomunistas, sino a conseguir igualmente que su pueblo no sufra los males de una gigantesca inflación económica y al final el golpe de la inevitable depresión.

En tanto que el Presidente Truman lea hoy su discurso ante las Cámaras parlamentarias de Washington, la urgencia de su suplicación se hacía más patética políticamente por los informes que se reciben aquí de Italia y de Francia: en ambos países, el orden público, primera materia de toda nación que quiere serlo, se halla al borde del colapso. Los comunistas se han lanzado en Italia y Francia a una ofensiva de huelgas y de desmanes sangrientos. En Italia, los comunistas han comenzado a volar polvorines militares; en Francia, se ha "descubierto" que Rusia, poseía instalaciones con derecho de extraterritorialidad y guardia armada propia en "su" campo de concentración de Beauregard en los alrededores de París... Estos informes han producido grandísima impresión entre los diputados y senadores norteamericanos, y es dable esperar, por tanto, que el plan Marshall hallaría en su motivación anticomunista fácil y rápida vía en las Cámaras, dentro de lo posible.

No obstante, el Congreso sopesará mucho el cuánto, el cómo y aún el dónde de ese plan. Respecto al dónde, en los círculos senatoriales de Washington se habla y se discute ahora, y por ahora privadamente, de la necesidad de que el apoyo norteamericano a los países anticomunistas de Europa incluya a España. Se cree que en breve el senador demócrata por el Estado de Nuevo Méjico, Mr. Dennis Chavez y algunos otros colegas plantearán dicha cuestión ante la Alta Cámara. El comentarista Drew Pearson afirmó anoche en una emisión radio-

fónica que España, según sus noticias, será incorporada ulteriormente a dicho plan Marshall. El soviético diario "P. M."—buena señal—comenzó ya hoy una campaña contra la posible incorporación de España a ese plan.

Sin embargo, la noticia de hoy es el discurso del Presidente Truman acerca de los capítulos generales ed ese plan, y su repercusión interior y exterior. El discurso es de enorme trascendencia histórica, ya que en la cruzada mundial anticomunista ha situado a Estados Unidos en la primera línea de beligerancia.

Truman propone al país un programa de medidas anti-inflacionistas

Control en los mercados de víveres y economía de éstos en favor de Europa

WASHINGTON, 17.—En su mensaje al Congreso, acerca de la ayuda de los EE. UU. a Europa, manifestó Truman que la ayuda interna a Francia, Austria e Italia, dará tiempo para preparar los planes respecto a la parte que corresponde a los Estados

de que hemos sido objeto, pero no podemos permitir, ni nos proponemos permitir, que las actuales divergencias con nuestros esfuerzos para celebrar ciertos esfuerzos para celebrar cordialmente y ayudar a otros países que, como nosotros, aman la libertad y tratan de fomentar la paz y la estabilidad del mundo.

Agregó que la inflación de precios amenaza el programa de ayuda al extranjero y que los Estados Unidos no pueden abandonar este programa ni dejar al pueblo norteamericano sumido en la inflación. Por lo que debemos afrontar inmediatamente el problema de la subida de precios y de la inflación. "Para ello—dijo—debemos adoptar medidas de tres tipos: Primero, reducir la presión monetaria; segundo, dirigir los artículos más escasos hacia los usos más esenciales; tercero, atacar directamente la subida de precios. Advertió que si los Estados Unidos desquendan sus dificultades económicas internas y que si no se detiene la marcha ascendente de la inflación, se puede originar una crisis gravísima, mientras que si se abandona a Europa, se perdería la oportunidad de que los

RECEPTORES PHILIPS
Dueños del espacio
JESUS LAGO y LAGO
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA GALICIA
LA CORUÑA: Feijoo, 13 y 15
Sucursales en toda la Región

Unidos en el programa de rehabilitación económica y dará fuerzas a los pueblos de Europa para sostenerse hasta que termine a ampliarse el citado programa. Propuso un programa antiinflacionista de diez puntos, cuya aplicación sería inmediata:

- 1.—Restablecimiento de los controles sobre las compras a plazos y restricción de los créditos bancarios que fomentan la inflación.
 - 2.—Autorizar la reglamentación de las operaciones en las bolsas de artículos de consumo, que se prestan a la especulación.
 - 3.—Ampliación y aplicación más estricta del control sobre las exportaciones.
 - 4.—Ampliación de la autoridad del Gobierno para distribuir las instalaciones y material de transportes.
 - 5.—Autorización para adoptar medidas que induzcan a los granjeros a enviar ganado y volátiles a los mercados, con un peso y calidad que representen una utilización más eficaz de los cereales.
 - 6.—Autorización al Departamento de Agricultura para que amplíe su programa, con objeto de lograr la economía de víveres en los Estados Unidos y para que adopte medidas que incrementen la producción de víveres en los países extranjeros.
 - 7.—Autorización para distribuir y controlar las existencias de productos que escasean y afectan básicamente al coste de la vida o la producción industrial.
 - 8.—Ampliación y aplicación más estricta del control de alquileres.
 - 9.—Autorización para racionar los productos básicos que afectan al coste de vida.
 - 10.—Autorización para que se fijen precios máximos para los productos básicos que afecta al coste de la vida o la producción industrial y para que se establezcan jornales máximos en aquellos casos en que sea indispensable para mantener los precios máximos.
- Respecto al plan Marshall, Truman dijo que los Estados Unidos habían observado que no todas las naciones parecen compartir sus propósitos, ni aprobar sus métodos. Lamentamos—dijo—las dificultades y diferencias que se han presentado, así como las críticas

Negociaciones en Francia para constituir un Gobierno de coalición

Mientras prosiguen en todo el país las huelgas y las manifestaciones tumultuosas

PARIS, 17.—El ex primer ministro Paul Reynaud, ha sostenido una conferencia con Paul Ramadier y con el ministro de Defensa, Pierre Teilhard. A la salida declaró que había hablado con Ramadier sobre la constitución de un nuevo Gabinete que represente la coalición de los partidos moderados, con el fin de hallar una solución política intermedia. Preguntado si estará dentro de lo posible la instauración de un Gabinete integrado por Ramadier, León Blum y él, contestó "que ello era completamente posible".—(EFE).

HUELGAS Y MANIFESTACIONES

PARIS, 17.—La nueva oleada de huelgas y manifestaciones se ha extendido hoy por las provincias o departamentos de Francia sin dejar en paz al Gobierno, acudido por el socialista Paul Ramadier, mientras circula el rumor de que se desarrollan negociaciones para dar paso a un Gobierno más fuerte políticamente y que se incline más hacia la derecha.

Millares de mineros se han declarado en huelga en la región septentrional del paso de Calais, a la vez que la subida de las tarifas de tranvías—que constituyó la causa de los motines de Marsella del miércoles pasado—, ha repercutido en otros dos antiguos baluartes del comunismo: la base naval de Tolón y el puerto de El Havre. En Tolón, todos los tranvías deben parar hoy a las cinco de la tarde, mientras que los empleados de este ramo celebran un millón de masas en la Plaza de Noel Blanche. Se cree que asistirán también obreros del Arsenal.—(EFE).

EL GOBIERNO RECHAZA LA PROTESTA SOVIETICA

PARIS 17.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, ha rechazado esta noche la protesta soviética acerca de la entrada de dos mil soldados franceses en el campamento soviético de repatriación de Beauregard, cerca de París.

La protesta soviética fue entregada por el embajador soviético, Bogomolov a las 4:45 de la tarde en el Quai

pueblos reconquistasen su libertad. Por esta causa, dijo que se ha elaborado un plan que tiene en cuenta todas las necesidades.—(EFE).

D'Orsay. Pocas horas más tarde, Bidault envió una carta a Bogomolov rechazando totalmente la protesta rusa. En su carta, el ministro francés niega que Francia haya violado norma alguna, pues el campamento no tenía derechos de extraterritorialidad. Además, las autoridades rusas no habían notificado la presencia de tres niños franceses en el campamento, niños que no estaban registrados, lo que prueba que los soviets pensaban disponer de ellos. En tercer lugar, la inclusión de ciudadanos franceses en el citado campamento estaba prohibida. Finalmente, el Gobierno francés advierte que Francia tiene la intención de colocar el campamento de Beauregard a partir del primero de diciembre bajo la intervención directa de las autoridades francesas.—(EFE).

Los españoles exilados en Francia se reintegran a la Patria

(CONTINUACION DE PRIMERA)
ción de pasaportes para diversas Repúblicas sudamericanas, sobre todo Venezuela, en donde desean trabajar abandonando la política.

El periódico "Foc Nou" que editan los catalanistas exilados y que ve la luz en Tolosa de Francia, con autorización del ministerio de Información del Gobierno de la República francesa, explica los motivos del éxodo de los refugiados españoles diciendo:

"Está en la conciencia de todos que los Gobiernos republicanos españoles de París han ido de fracaso en fracaso y que los políticos han aceptado gustosamente, convertirse en ministros porque el tesoro de la República—todavía abundante—les ha permitido la ilusión de gobernar, y convertirse en plena fioclon. Mirados en conjunto, no se han preocupado de otra cosa que de seguir manteniendo la ilusión de la política ante la "realidad financiera del Tesoro de la República".

"Foc-Nou" sigue diciendo: El Presidente, los ministros, los subsecretarios, los secretarios de los subsecretarios, los secretarios generales, los jefes de Negociado, los rondines, los servicios de vigilancia; la Diputación permanente y "tuti quanti" siguen disfrutando el espléndido "momio". Y lo demás son músicas. "El fracaso de todos estos Gobiernos afecta inclusive a los partidos y organizaciones, divididos, fraccionados, odiándose hasta matarse, en vez de unirse, de abandonar personalismos, sectarismos y rivalidades, prefieren la disputa, mantener capillitas de dirigentes, dando al mundo una impresión lamentable de gente billosa, irresponsable e inútil".

"Y todas estas disidencias y disputas, de una parte, y rusos y demócratas de la otra, nos han llevado a un callejón sin salida, a una vía muerta en la que nosotros representamos ya la hierba crecida en los eriales, a una noche sin aurora, tan negra y larga que para salirse de ella la gente desesperada, se lanza a las soluciones más absurdas".

"Partidos y Gobiernos han criado en el exilio un clima de depresión que es el peor de nuestros enemigos y el mejor aliado de Franco. Por este motivo, el expatriado se dirige al Consulado de Venezuela o regresa a España y la gente sonríe maliciosamente cuando los periódicos del exilio les hablan, semanalmente, de nuevas fórmulas políticas en las que nadie tiene fe".

El sabroso comentario de "Foc-Nou" termina diciendo: "Albornoz ha ido a Lake Success; ha podido comprobar que los satélites rusos le volvían la espalda y que los anglosajones le han dicho: "Dios te ampare. Los jefes en el exilio no han sabido estar a la altura, han perdido todas las posibilidades de salvar la República, han dilapidado millones y millones en digtas, viajes y sueldos. Nadie cree en ellos, ni los de aquí ni los de allá".

El rey Miguel de Rumania en Londres



El Rey Miguel de Rumania con su madre y la Duquesa de Aosta. El Rey Miguel pilotó él mismo su aparato en la última etapa de su viaje París-Londres, para asistir a la boda de la Princesa Isabel. Algunas informaciones periodísticas han sugerido la posibilidad de que el Rey Miguel no regrese a su patria después de la ceremonia (Foto GIPRA GRAFICA).

**PAÑERIA
FORRERIA
TEJIDOS**

Marcelino PERNAS
E. Pardo Bazán, 4 dupl. LA CORUÑA

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel mar en mm., 765.
Temperatura máxima, 19'6 a las 14. Id. mínima, 13'6 a las 5'45.
Humedad media en %, 90.
Dirección más frecuente del viento, 0.
Velocidad media en kms., por hora, 5'2.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 124'8.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 2'6.



Catarros nasales
se cortan rápidamente con los
Sellos

EUPITA
Un sello tomado en cualquier momento detiene la molesta destilación nasal.
Venta en Farmacias. Precio: 1'95 Ptas.
Censura Sanitaria n.º 3087

LA TAQUIGRAFIA Y LA CALIGRAFIA

al alcance de todos matriculándose en nuestros Cursos de Enseñanza POR CORRESPONDENCIA. Solicite hoy mismo folleto gratis.

ACADEMIA ESYT

A PARTADO-249 SAN SEBASTIAN

Anís Marabú
DELEITA EL PALADAR

Los Deportes

EL MEJOR

ALEPUZ



Viene causando la general admiración la forma magnífica del defensa deportivista Manuel Alepuz, siempre el más destacado de los equipistas blanquiazules, dentro y fuera del Estadio.

Recientemente contra el Hércules alicantino, su labor resultó maravillosa, y anteayer volvió a lucir el ciclópico defensa de forma extraordinaria. Seguro, fuerte y energético—pero correctísimo—excelentemente colocado y con soberbio toque de balón, Alepuz no sólo fué un valladar infranqueable, sino un colaborador eficaz del ataque, al que entregó con precisión la pelota, en vez de despejarla a la buena de Dios.

Registramos con verdadero alborozo este resurgimiento del bravo "back", tanto porque el entusiasmo de Alepuz se lo merece, como por los beneficios que al Deportivo depara el magnífico momento de su gran-defensa.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CARBALLO en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento

APRENDA DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA

TITULO DE DELINEANTE

INSTITUTO MATKO MADRID

INFORMACION GRATUITA Apartado 12142

CANAS

AGUA DE COLONIA

LA CARNELA

LOPEZ CARO

Para volver los cabellos blancos a su color natural (rubio, castaño o negro) a los 15 días de darse una fricción diaria. Se aplica con la mano, como una loción cualquiera; no mancha la piel ni la ropa.

Evita la caspa y calvicie prematura.

PERFUME SELECTO

De venta en España, Portugal y América (C. S. adm. 8.461.)

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

PUBLICIDAD HJOS J. VIREZ

El Deportivo venció al Badalona (3-1)

Otro partido malo, con enérgica reacción blanquiazul, en el segundo tiempo

La inclusión de Acuña, Bienzobas, Polo y Chao no fortaleció al bando coruñés

Alepuz, Ponte, Guimeráns y Gamonal, fueron los deportivistas más destacados



La jugada que dió lugar al penalty. Tarrasa, guardameta del Badalona, da intencionadamente una patada en el pecho a Paselro que lo acosaba

SINTESIS DE LA JORNADA

El Deportivo otra vez en cabeza de su grupo

La "hazaña" del Ferrol, en la Condomina, única "sorpresa"

Un salto de cinco puestos en la tabla y la cesión del "farolillo" al Gijón, les valió a los bilbaínos ese escaso triunfo sobre el Sabadell, freno del Celta en la Cruz Alta.

Nada pudo el Valencia en su lucha contra la desesperación de los ovetenses, que se apuntan una victoria por los pelos y se alejan, también, de la zona peligrosa.

Apurados triunfos del Alcoyano, Tarragona y Madrid sobre Español, Atlético madrileño y Sevilla, y un poco más holgada la del Celta sobre la Real Sociedad y la del club azulgrana sobre los que hoy ocupan la cola.

Jornada normal, en la que el factor terreno se impuso. Triple empate a puntos en el mando del grupo de la División de Honor que durará poco tiempo y hace más interesante la lucha, ya que Barcelona, Celta y Valencia tienen equipos de potencialidad andalga en que fundar sus aspiraciones al título.

En la segunda división, excepto la victoria espléndida y sorprendente del Ferrol en la Condomina, de ambiente adverso al equipo "de casa" que da una de cal y otra de arena—empató en Mestalla ocho días antes—y la del desquite de los "mestalleros" sobre un Castellón que no acaba de afirmarse, los demás han sido resultados normales. Es decir, normales en cuanto a los triunfos de los equipos que jugaban en sus "cotos", no así por lo que a lo considerable de los tanteos se refiere.

Porque ese Valladolid que bate a un Málaga por 5-0, cuando ha encajado en Bardiñ la semana anterior seis goles, no deja de sorprendernos. Sin duda, Vaquero, que él solito ha marcado los cinco, se encontró a un Málaga cansado del esfuerzo sobre el Deportivo en La Rosaleda. El Levante se resarcó de su copiosa derrota en el Infernito batiendo al Baracaldo por 5-1. ¡Mal andan las huestes de Gorostiza!

El Hércules luchaba con otro equipo "desesperado", y los mallorquines en Es Fortí son difíciles de batir y

más cuando los de Gaspar Rubio no pusieron en la lid sino entusiasmo, que si no estorba, tampoco basta. Ceden a los deportivistas el mando de la división al obtener los blanquiazules la victoria sobre el Badalona, y granadinos y cordobeses deciden la "fratricida" pugna a favor de los de los Carmenes, a quienes esos dos puntos afianzan un poquito y les da resuello suficiente para ir con alguna esperanza a Alicante el próximo domingo.

En la tercera división, primer grupo, empates a domicilio del Bèrbès y del Santiago sobre el Arosa y el Maestranza, y una sola victoria en terreno ajeno: del Lemos en Betanzos.

El Juvenil pierde por 3-0 en Pasaron, y gracias. Porque Prego se las vió y deseó para contener a la delantera del Pontevedra, que rompió la línea medular y la defensiva con gran facilidad.

ARBITRO: Celestino Rodríguez, de la Delegación cántabro-astur.

JUECES DE LINEA: José Edreira y Manuel F. Grién, de la gallega.

DEPORTIVO: Acuña; Ponte, Alepuz; García, Bienzobas, Guimeráns; Gamonal, Polo, Paselro, Olivares, Chao.

BADALONA: Tarrasa; Claudio, Núñez; Arenas, Sierra, Gracia; Roca, Hill, Serratuel, Jorge, Senra.

GOLES: Primer tiempo: Deportivo, 1 (Paselro); Badalona, 0. Segundo tiempo: Deportivo, 2 (Chao y Guimeráns de "penalty"); Badalona, 1 (Jorge).

SAQUES DE ESQUINA: Deportivo, 5; Badalona, 3.

UN PRIMER TIEMPO MALO No gustó a nadie; no podía gustar el encuentro que el domingo disputaron en el Estadio el Deportivo y el Badalona.

(CONTINUA EN OCTAVA)

Desde la banda

Al ponerse en juego el balón, Chao llegó hasta Tarrasa en un santiamén. Desde luego tiene mucha más velocidad que Marquines.

Lo que son las influencias del "profesionalismo".

Todos los balones de Alepuz, con claridad en la dirección, llegan siempre a su destinatario. Ventajillas que tiene uno, ¿verdad, Manolo?

Serra, el eje de la media visitante, empujó durante el primer tiempo a sus delanteros.

Claudio y Núñez—espíritus de imitación—empujaron a los contrarios, en los dos.

En otros tiempos era signo de mal agüero el ver aparecer un volátil por la izquierda.

El Badalona, durante noventa minutos, tuvo a Polo por aquel lado.

¡Ah! ¡Si el canario fuese un aguilón imperial!

Lo mejor del Badalona, Tarrasa. Lo mejor de Tarrasa, los paños.

¡Tiene algo de particular que cuando el árbitro le pitó aquel "penalty", el pobre chico se quedara de una... pieza?

Se cruzaron apuestas, cuando Guimeráns se adelantaba a lanzarlo. Subió el tanto al marcador acompañado de suspiros de alivio.

El "aire" hizo cerrar, también, las carteras, abiertas nerviosamente.

Si es verdad que el Badalona jugó con Gracia en la media, el Deportivo no careció de ella en su portería.

El inefable Acuña tuvo cada "saltada"...

MARCADOR

PRIMERA DIVISION

Atlético de Bilbao, 3 - Sabadell, 1, Oviedo, 1 - Valencia, 0, Alcoyano, 1 - D. Español, 0, Tarragona, 2 - Atlético de Madrid, 1, Real Madrid, 2 - Sevilla, 1, Barcelona, 4 - Real Gijón, 0, Celta, 2 - Real Sociedad, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	8	4	4	0	15	6	12+4
Celta	8	5	2	1	18	8	12+4
Valencia	8	6	0	2	18	8	12+4
Sevilla	8	4	3	1	17	8	11+3
A. Madrid	8	3	3	2	22	13	9+
Tarragona	8	2	4	2	18	15	8
R. Madrid	8	2	4	2	13	14	8
Alcoyano	8	2	3	3	10	12	7-1
A. Bilbao	8	2	2	4	11	18	6-2
Oviedo	8	2	2	4	9	15	6-2
Sabadell	8	2	2	4	12	24	6-2
Español	8	2	1	5	11	16	5-3
R. Sociedad	8	2	1	5	8	14	5-3
Gijón	8	1	3	4	6	16	5-3

SEGUNDA DIVISION

Murcia, 1 - Club Ferrol, 4, Castellón, 2 - Mestalla, 2, Deportivo, 3 - Badalona, 1, Valladolid, 5 - Málaga, 0, Mallorca, 3 - Hércules, 1, Granada, 4 - Córdoba, 2, Levante, 5 - Baracaldo, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Deportivo	8	5	1	2	20	11	11+3
Valladolid	8	5	1	2	20	13	11+3
Hércules	8	5	0	3	23	12	10+2
Málaga	8	4	1	3	20	18	9+1
Ferrol	8	3	2	3	20	16	8
Badalona	8	4	0	4	20	23	8
Mestalla	8	3	2	3	19	24	8
Córdoba	8	2	3	3	13	10	7-1
Levante	8	3	1	4	24	19	7-1
Murcia	8	2	3	3	13	14	7-1
Granada	8	3	1	4	13	17	7-1
Mallorca	8	3	1	4	12	21	7-1
Castellón	8	2	2	4	15	23	6-2
Baracaldo	8	3	0	5	16	28	6-2

TERCERA DIVISION (Grupo primero)

Pontevedra, 3 - Juvenil, 0, Bèrbès, 1 - Arosa, 1, Arsenal, 2 - Ponferradina, 1, Maestranza, 2 - Santiago, 2, At. Zamora, 3 - C. Leonesa, 1, Orensana, 4 - Lucense, 1, Betanzos, 0 - Lemos, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Bèrbès	8	4	4	0	28	8	12+4
Pontevedra	8	4	3	1	23	10	11+3
Orensana	8	5	1	2	20	15	11+3
A. Zamora	8	5	0	3	21	10	10+2
C. Leonesa	8	4	2	2	19	12	10+2
Arsenal	8	4	2	2	14	13	10+2
Juvenil	8	4	1	3	13	15	9+1
Lemos	8	3	2	3	9	7	8
Lucense	8	3	2	3	15	20	8
Arosa	8	3	1	4	7	7	7-1
Santiago	8	2	1	5	8	24	5-3
Maestranza	8	1	2	5	9	18	4-4
Ponferrad.	8	1	2	5	8	21	4-4
Betanzos	8	1	1	6	5	18	3-5

RON BACARDI

ASOMBROSO

Carretes fotográficos extranjeros a 7'10 ptas uno, mandamos por correo a domicilio a reembolso de su importe. Envío mínimo cuatro carretes. Pedidos a Unión Fotográfica, Apartado de Correos, 872. Valencia.

BODAS DE PLATA de la GRAN RIFA BENÉFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

Combinada con la Lotería de 5 de Enero próximo

536.000 pesetas de premios

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 33 pesetas—lámina 64—LOTE COMPLETO 125 pesetas. A los pedidos de DOBLE LOTE—250 pesetas—se les regala una participación de 25 pesetas de Lotería de Navidad de D. Manolita, de Madrid

D. que habita en el pueblo de provincia calle núm. piso solicita billetes de la Rifa de Santurce, por valor de pesetas, a pagar contra reembolso, es decir, al recibir los billetes.

Sr. Secretario de Santurce (Vizcaya)

El Pontevedra venció al Juvenil por 3-0

La delantera coruñesa tuvo una actuación desafortunada

Con gran entrada se celebró el encuentro Pontevedra-Juvenil, en el campo del Pazo de Mea, triunfando el equipo local por 3-0 tras una brillante actuación en los 90 minutos de juego.

A las órdenes de Víctor González, los equipos alinearon así:

PONTEVEDRA: Lobato; Jaime, Maquiel, Gil, Manolé, Lora; Carolo, Español, Sando, Foro y Meca.

JUVENIL: Prego; Lemos, Pita; Ricardo, Longueira, Docampo; Félix, F. Otero, Puerto, Díez y Carrillo.

UN RESULTADO JUSTO

El Pontevedra consiguió una justa victoria en atención al mejor rendimiento de todo el conjunto, mientras los coruñeses actuaron por debajo de su verdadera valía, con poca fortuna y perjudicados además por lo resbaladizo del terreno.

El equipo local, desde el principio comenzó ligando buenos avances, muy bien conducida su delantera por los interiores; en uno de aquéllos, Sando reclamando el público "penalty" que el árbitro no concede, en medio de una gran pita. Prego tiene que intervenir con frecuencia y lo hace con éxito indudable, ya que despara situaciones muy comprometidas para su marco, especialmente de puños.

A los 25 minutos se produce una falta de Pita a Carolo en el área, señalándose "penalty"—esta vez con bastante menor claridad y justicia—; lo lanza Foro. El momento más saliente tuvo lugar cuando un tiro escalofriante de Foro al ángulo, con trazas de gol, es detenido hábilmente y ante la sorpresa general por el portero coruñés en una colosal parada, ovaonidísima por el público.

En el segundo tiempo también se hizo notar ligeramente la mayor presión del Pontevedra. Español, solo ante la puerta, marcó el segundo tanto, a los tres minutos. No obstante, el Juvenil reaccionó y tuvo sus momentos felices, pero sin el menor resultado ante el marco local. El tercer tanto, conseguido por Sando, que colocó el esférico fuera del alcance del guardameta juvenil, acabó por desconcertar a los coruñeses, terminando el partido sin nada más saliente que un buen chut de F. Otero y que la desgracia hizo fuera rechazado por el barrón.

PREGO, FUE EL MEJOR JUGADOR CORUÑÉS

La tónica del partido la ha dado la certera actuación del bando vencedor, quizá en uno de sus mejores encuentros; apoyado en la solidez de un buen trío defensivo y de una discretísima línea de medios, en la que destacó enormemente Manolé, el ataque, que por otra parte, ya se por sí estaba hábilmente dirigido por esos magníficos interiores que son Español y Foro—con Prego y Manolé los mejores sobre el campo—no le quedó más remedio que jugar, como en efecto lo hizo,

para constante pesadilla del trío zaguero coruñés, que no logró un momento de reposo.

En el bando vencido destacó, sobre todos, Prego; luego la defensa, a pesar del escaso apoyo de los medios; de éstos Longueira actuó discretamente, aunque tuviera sus fallos; los medios alas, incapaces de sujetar a los extremos, aunque Ricardo se afianzó algo en la segunda mitad e hizo que el ala Félix-F. Otero gozara de cierta movilidad a ráfagas. La delantera fracasó en su función de línea de ataque, pues si bien hilvanaron algunos avances, éstos en nada se traducían, prácticamente, ya que, más que incapacidad para el remate o mala suerte en el disparo, lo que de hecho hubo fue una total y auténtica inhibición en el tiro a puerta, que apenas se ensayó, salvo si exceptuamos las cuatro contadas ocasiones en que se decidió a hacerlo F. Otero.

Además hubo en algunos medios y delanteros el defecto ya clásico de la excesiva retención del balón y subsiguientes regates, que perjudicaron notablemente la labor realizadora del conjunto que adolecía de falta de velocidad y mayor eficacia profundizadora.

El arbitraje de Víctor González, en general acertado, salvo algunos errores que perjudicaron a ambos equipos (algo más al Juvenil). Sin influir en el resultado, hay que atribuirle en gran parte la corrección con que se llevó el encuentro, dentro de sus debidos cauces por su energía y competencia, evitando el espectáculo de jugadores lesionados o expulsados tan frecuente por esos "mundos" de la tercera división. Y ya no es poco.

Arenal 1-Torre 0

SANTIAGO, 17.— Con el resultado de 1-0, el Arenal ganó ayer el partido del campeonato regional de aficionados, al Torre, de La Coruña.

La defensa del club herminino libró un formidable encuentro.

FUTBOL MODESTO

El Liceo de Monelos, campeón de La Coruña

Derrotó al Sin Querer por tres a uno

Casi en ninguna final es dado apreciar buen fútbol; parece como si se borrara todo atisbo de técnica, para dejar al desnudo el natural nerviosismo de los combatientes ante un partido de tanta trascendencia. Y eso fue lo que ocurrió en el encuentro que vamos a comentar. No se "hizo" fútbol, ni bueno ni malo; alguna que otra jugada aislada y pare usted de contar. Lo demás se redujo a un continuo forcejeo que, si no llegó a aburrir al numeroso público que abarrotaba la Granja, fue debido a los incidentes que menudearon con exceso, a la dureza de la lucha y al ambiente de apasionamiento que creaban "los hinchas" de ambos contendientes.

El triunfo del Liceo se vió empañado por la deficiente actuación del árbitro, señor Basterrechea, que, sobre todo, con la expulsión, algo precipitada, del interior izquierdo del Sin Querer, efectuada en la mitad de la primera parte, estropeó un partido que se ofrecía interesante y que perdió mucho al quedar los de Monelos con una superioridad numérica, acrecentada por la lesión del defensa izquierdo adversario, que los convertía, casi virtualmente, en vencedores. La compensación, de otra forma no podemos llamarla, que este señor ofreció al Sin Querer en forma de un gol harto dudoso, no hizo más que corroborar su escaso criterio.

LO QUE FUE EL ENCUENTRO
El partido comenzó con un dominio in-

Magnífico triunfo del Ferrol en Murcia (4-1)

Caeiro (2), Sánchez, de "penalty", y Maza, autores de los tantos ferrolanos

MURCIA, 17. — Murcia, 1 (Barcelona); Ferrol, 4 (Caeiro, 2; Sánchez y Maza).

MURCIA: Gómez; Mompeán, Mieza; Casuso, Modol, Narro; Bonmati, Barceló, Nicola, Magritas y Asensio.

FERROL: Juanucho; Sobrino, Eiza, Guirre; Cobas, Fontena, Sánchez; Maza, Porta, Caeiro, Fabeiro y Tino.

Magníficamente, arbitró Solá.

Si hacer un partido excelente, y sin que destacara ninguno de sus hombres, el Ferrol ha triunfado por amplio margen. El Murcia estuvo muy apático todo el partido y su actuación, fue pesada y fría. La delantera falló rotundamente, de manera especial Barceló y Asensio. La línea media actuó muy separada siempre de su vanguardia.

El primer gol lo marcó el Ferrol a los dos minutos de comenzada la segunda parte al rematar Caeiro un córner de Maza. El segundo, ocho minutos después, por el mismo jugador. Tres minutos más tarde, el tercero, de penalty, tirado por Sánchez. Desde este momento, el público comenzó a abandonar el campo gritando "fuera el Murcia", expresando de esta forma su desagrado ante la rotunda incapacidad del equipo local.

El Murcia marcó su único gol a los 27 minutos, aprovechando un barrullo ante la meta enemiga. Cuando faltaban cinco minutos para terminar, Maza marcó el último y cuarto. El público silbó estrepitosamente al Murcia y despidió con grandes aplausos al Ferrol.—(ALFIL).

El Celta venció a la Real Sociedad por 2-0

En el bando vigués jugaron varios reserves

VIGO 17.—Celta, 2; Real Sociedad, 0. CELTA: Marzá; Mesa, Montoro; Gaitos, Alonso, Yayo Venancio, Hermida, Pahiño, Zubeldía y Roig.

REAL SOCIEDAD: Del Río, Echaniz, Marculeta; Ontoria, Patri, Urrea; Castiella, Pérez, Vázquez, Campos y Ortiz.

Arbitro, Sr. Aurre.

A los 17 minutos, en un acoso del Celta, Hermida dispara desde lejos, rebotando el balón en Ontoria, que estaba en punto de "penalty", saliendo desviado hacia la puerta donostiarra, dejos del alcance del portero, siendo el primer gol de la tarde. A renglón seguido, saca un "córner" Venancio, produciéndose una buena jugada de Zubeldía y Pahiño, con remate de éste, que termina en las mallas, pero que es anulado por el árbitro al apreciar "offside" de Zubeldía. A los 30 minutos, pasa Roig hacia el centro. El defensa Echaniz desvia el balón con el brazo, sancionándole el árbitro con "penalty" que, lanzado por Roig, se traduce en el segundo y último tanto de la tarde.

En la segunda parte comenzó atacando a fondo la R. Sociedad. Ambos equipos dan la sensación de cansancio, y sin más alternativas termina el encuentro.

El Celta tuvo su mejor jugador en el defensa Mesa y contó con una línea media batalladora y eficaz, siendo en la delantera el mejor Hermida, seguido por Pahiño y Venancio. La Real Sociedad, que empleó su clásica táctica de "W. M.", estuvo muy bien en el aspecto defensivo, pero su delantera dió la sensación de poca profundidad. Su mejor hombre fue Patri, que actuó como tercer defensa.

El Sr. Aurre, aceptable. En el descanso, formados los equipos, el Celta hizo entrega a su presidente honorario, don Cesáreo González, de un precioso banderín, como reconocimiento a la entusiasta y eficaz labor realizada en beneficio del Celta.—ALFIL.

Baloncesto

Fueron los chicos de Chapela los que en el partido del domingo, lograron el triunfo—21-17— consiguiendo, por lo tanto, el segundo puesto de la clasificación a un punto del Santa Lucía.

Cifendónos al partido, su desarrollo estuvo de acuerdo con lo que todos habíamos augurado, esto es, que constituyó un partido emocionante, tanto por la clase de juego que uno y otro equipo desplegaron, como por lo incierto del resultado, cuyo marcador desubrió, durante todo el partido, un equilibrio de fuerzas.

El triunfo del Español nos ha parecido lógico, por lo justo y merecido. Sin duda alguna, la consistencia precisa para hacer que el dominio españolista de la segunda parte, fuese más en el conjunto del encuentro, que el dominio que ejerció el Imperio. También demostraron sus componentes más calidad; las cosas mejores del partido estuvieron a su cargo. Están los chicos de Chapela en un gran momento y sus "figuras", Cabaleiro, Augusto y G. Sánchez, hacen mover el equipo a su alrededor.

En el otro partido el Santa Lucía ganó a la fábrica, con dificultades, y ahora que Abel y Tatico se marchan para Cuba, van a tener que "sudar" muchísimo para ganar los partidos que le restan del torneo.

La marcha de estos jugadores y la de los españolistas Augusto y Sánchez coincide con la baja forma actual de nuestras primeras "figuras", pero lo que será aun más sentida.—EME.

Reunión de Secretarios de Cofradías de pescadores de esta provincia

El pasado viernes, día 14 del actual, se celebró en el salón de actos de la C. N. S. Provincial, una importante reunión de todos los secretarios contadores de las Cofradías de Pescadores, constituidas en el litoral marítimo de esta provincia.

Por el secretario provincial de Sindicatos, se puso de manifiesto a todos los presentes los problemas más urgentes que actualmente tienen planteados los que habitualmente se dedican a las faenas de pesca, entre los que fueron examinados los relacionados con el suministro de carburantes líquidos a la flota pesquera, creación de lonjas de pescado; constitución de un Montepío Provincial para los pescadores de bajura, suministro de pertrechos útiles de pesca, Seguro de Enfermedad, etc., y que han de ser objeto de ponencias a tratar en la próxima Asamblea Provincial de Pescadores, que tendrá lugar el próximo mes de diciembre, con motivo de la constitución oficial de la Unión Territorial de Cooperativas del Mar.

SUMINISTRO DE VIVERES A LAS COFRADÍAS DE PESCADORES

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las Cofradías de Pescadores, constituidas en el litoral marítimo de esta provincia, que por el Sindicato Provincial de la Pesca se ha procedido al reparto de artículos alimenticios a todas las Cofradías de Pescadores, aceite, azúcar y jabón, debiendo reclamar de las Cofradías las cantidades a que tienen derecho.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Celebrándose en Madrid un curso de capacitación para trabajadores pertenecientes a las industrias de la piel, que tendrá de duración desde el día 17 del corriente hasta el 20 de diciembre, en la Escuela Nacional Sindicalista de Capacitación Social, dependiente del Ministerio de Trabajo, el pasado sábado salieron de esta capital para asistir al mismo cinco productores de esta provincia en representación de sus compañeros de trabajo.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En la distribución de materiales efectuada por este Sindicato en el día de ayer, ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 743 al 763, ambos inclusive, advirtiéndose a los beneficiarios de las mismas que los vales caducan el próximo día 27 del actual.

FUNDADOR

EL PRIMER



COGNAC



ESPAÑOL



COGNAC FUNDADOR

DOMECO

LACAS
Belton

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR

PHILIPS
PHILIPS
Mejores no hay

Telares manuales
ROLACO
De fácil manejo y gran rendimiento, constituye una industria doméstica que le producirá interesantes beneficios.
Se necesita representante para esa región.
Ofertas a ROLACO, Doctor Castelo, 43 - MADRID

El Deportivo venció al Badalona (3-1)

(CONTINUACION DE SEXTA)

Badalona. Y eso que en la segunda parte, la franca y enérgica reacción blanquiazul, coincidiendo con el desfondamiento del once catalán, alegró un poco la lucha, dándole alguna emoción. Pero no podía gustar la contienda, porque en ella se hizo un futbol de muy baja calidad.

Comenzaron los forasteros imprimiendo fuerte tren a la lucha y presionando ligeramente al bando local, y aunque la defensa bregaba mucho y bien, los constantes desajustes de Acuña pusieron en peligro su meta, dando el Badalona, entonces, muestras evidentes de ineficacia a la hora del disparo.

No acertó el once herculino a imponer el futbol preciso y raso de las tardes primeras de la Liga, y en la lucha por alto se dejaba ganar la acción siempre por el adversario. Volvió el patadón, el desplazamiento al contrario, la lentitud: todos los defectos, en fin, de la temporada última, que ya empezaron a apuntarse la tarde del Hércules allicantino. Y al dedicarse cada uno a lanzar la pelota al tun tun y casi siempre "globeada", mientras el Badalona, si bien ligaba más, resultaba inofensivo, se comprenderá fácilmente por qué el encuentro defraudó totalmente a los numerosos espectadores.

REACCION CORUÑESA DESPUES DEL DESCANSO

En la segunda parte cambió la decoración. Salieron los deportivistas más decididos y rasaron el "cuero", por lo que llevaron la iniciativa, pero la colocación retrasadísima de Bienzobas, convertido en tercer defensa—también el donostiarra es partidario de la "W M" cuando sus compañeros presionan al contrario?—no permitió sacar el debido fruto a su dominio y al ostensible agotamiento de los catalanes. Mas hubo un fugaz instante en que éstos volvieron a nivelar la contienda.

Había resuelto PASEIRO con energía un lío ante la puerta de Tarrasa, a los 23 minutos de la fase inicial y había logrado CHAO el segundo tanto, a los 16 de la siguiente, rematando de cabeza en forma magnífica de verdad un centro de Gamonal, tras briosa arrancada de éste, cuando una mala jugada de Guimeráns la aprovechó JORGE para acortar distancias en el marcador, disparando desde cerca, a los 20 minutos. El tanto animó al Badalona y su ataque volvió a presionar. Fueron sólo cuatro minutos de peligro, porque en esto llegó a los dominios de Tarrasa un balón, alto que se colaba en la meta, mientras Paseiro se lanzaba sobre el cancerbero. Este, ya dentro del marco, despejó la pelota por encima del larguero, al mismo tiempo que hacía una violenta entrada con la rodilla al delantero centro blanquiazul, empujándolo, además, con la mano. Celestino Rodríguez, situado muy próximo, señaló, con justicia, "penalty", que GUIMERANS ejecutó suavemente, pero colocando la pelota lejos de Tarrasa, pues aunque éste llegó a tocarla, no pudo impedir el gol, con lo que acabó la lucha y... el "meigallo".

Después siguió presionando el Deportivo, y Oliveros, Paseiro, Chao y Polo dispararon varias veces con mala puntería, cometiéndose un nuevo "penalty"—que no se señaló—al ser apartado con las manos Paseiro cuando se disponía a rematar un servicio impecable de Polo, pero sin que el 3-1 fuese modificado.

LA ACTUACION DE LOS DEPORTIVISTAS

Ya hemos dicho que actuaron deficientemente como conjunto, pues éste sólo existió en algunos momentos de la segunda parte. Y si ganaron se debió



Así fué como Chao marcó el segundo tanto para su equipo

más que nada a su mayor eficacia en el área... aunque no fuese mucha tampoco. Pero, por fortuna, no abundan los grandes equipos en segunda divi-

"CRITERIO"

REVISTA DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS con el siguiente sumario:

EDITORIALES: Agradecidos. — Al servicio de la paz.—Al servicio del comunismo.

HECHOS Y JUICIOS: La recuperación de Europa. — Refrendo supremo.— Con la mínima posibilidad.—Fortaleza, sí; pero reforma social.—Calamidad, y no por mi casa.—La viga en el ojo propio.—El general Perón viaja.—Contra la política de dinero barato.—El Premio Nobel de la Paz. Cada uno en lo suyo.—No es cuestión de fechas.

TEXTOS Y DOCUMENTOS: La depuración en el Departamento de Estado de EE. UU.—Derechos políticos a la mujer argentina.

LO QUE ES EL PLAN MARSHALL

Hacia una crisis universal del teatro.

COLABORACIONES: Arte español en Buenos Aires, por Eugenio d'Ors.— La difusión del existencialismo, por Leopoldo Eulogio Palacios.—Suárez Venturilla, el hombre de la ley.

LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA

Panorama de la poesía española actual.

HOMBRES DEL DIA.

La nueva ley agrícola inglesa.

Los Estados Unidos, país racista.

Mucho en poco.

Cartas al Director.

DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA.

Precio de cada ejemplar: 4 Ptas.

DE VENTA EN QUIOSCOS.

Y PUESTOS DE PERIODICOS

sión, y eso es lo que va favoreciendo al herculino. ¿Qué dicen ahora los que reprochaban nuestra resistencia a echar las campanas al vuelo? Mas no hay motivo, tampoco, para sentirse pesimista. Estamos empezando, y por ahora el balance, en general, es excelente.

Acuña tuvo una reaparición en el Estadio verdaderamente calamitosa. Salvo una intervención acertada en la última fase—un "córner"—no hizo más que mostrarse inseguro, torpe y fallón. ¡Y menos mal que le molestaron poco! En cambio, Alepuz volvió a hacer un partido maravilloso, con su despeje perfectamente dirigido al compañero mejor situado, y Ponte, lució toda la tarde su valentía y elasticidad.

No estuvo más que discreto Bienzobas en su primer partido de la temporada, aunque tenga en su haber precisamente esto: que era el primer encuentro; y, asimismo, que le ayudaron muy poco los interiores. Nos obsequió con algunos de sus magníficos servicios a las alas, si bien por el centro entregó poco y casi siempre por alto. En la segunda parte ya hemos consignado que se metió entre los defensas y abandonó el juego de ataque que, además de ser el indicado en aquellos momentos, es el que más domina. Guimeráns se desenvolvió muy bien en su verdadero sitio. Sobre todo después del descanso estuvo soberbio. García comenzó flojo, para enmendarse, luego.

Del ataque el mejor fue Gamonal, que parece dispuesto a recobrar este año su reputación. Polo tuvo cosas buenas, pero sigue muy sobrado de grasas y con poco fondo. Nos parecería aventurado, sin embargo, descartarlo por esta única prueba. Oliveros en el mismo tono mediocre del día del Hércules, no pudo con el terreno mojado. Paseiro, bastantemente abandonado entre los defensas contrarios, y sin centros para emplear su mejor arma, jugó menos que de costumbre, y Chao reapareció animoso; marcó un tanto soberbio e inició alguna jugada vistosa, pero no siempre acertó.

En resumen; que las modificaciones introducidas en el equipo no dieron el fruto que todos apetecían y que sólo muy pocos esperaban.

EL BADALONA

Con el defecto ya apuntado de disparar muy poco, el once badalonense jugó en cambio, sobre todo en la primera parte, un excelente futbol. Muy entusiastas y veloces, sus elementos ofrecieron una ligazón completa y sus combinaciones medidas, trajeron en Jaque al adversario. El verdadero motor del ataque—aunque a ratos "renquease"—fue Jorge, el veterano y gordinflón ex-españolista, que si bien no entraba nunca a por uvas, creaba mucho peligro con sus servicios. De ahí que cuando García acertó a cumplir la con-

EN LOS VESTUARIOS

Los catalanes se quejan del árbitro y creen que merecieron empatar

"Tarrasa, ante el acoso de Paseiro, le propinó un rodillazo para evitar el tanto", dijo Celestino Rodríguez

Finalizado el encuentro, como de costumbre, nos introducimos en los vestuarios de los contendientes.

LOS CATALANES NO CONSIDERAN JUSTO EL RESULTADO

En el departamento del Badalona, se respiraba fuerte disgusto.

Cardús, el entrenador del equipo forastero, nos dijo:

—No merecimos ganar el Deportivo. El resultado justo hubiese sido un empate. El árbitro nos perjudicó grandemente, pues no creo que haya existido la falta por la que se nos castigó con "penalty".

También aborramos a Serratúsel, quien, poco más o menos, manifestó lo siguiente:

—Creo que el resultado de 3-1 a favor del Deportivo no fué justo. Desde luego el Coruña jugó mucho en el segundo tiempo y mereció la victoria; pero no considero que mereciésemos ser castigados con "penalty". El portero que es acusado tiene que defenderse de cualquier manera.

En el bando deportivista la alegría era completa. Saludamos primeramente a Urquiti, quien nos dijo:

—Estoy bastante satisfecho del segundo tiempo, en el que se pudieron conseguir más tantos. Me gustó el equipo del Badalona. Tienen sus componentes muy bonito juego y una rapidez muy difícil de sujetar.

—Juegan mucho los del Badalona—manifestó Chao, el capitán de los blanquiazules—. Forman un equipo muy acoplado y completo. No obstante, pudimos haber ganado por más diferencia.

Por su parte Guimeráns añadió:

—Es un buen once el catalán, pero merecimos ganar por más ventaja; la desgracia de mí tiro...

EL ARBITRO EXPLICA EL "PENALTY"

Por último, entramos en el vestuario del árbitro, ansiosos de que nos explicase la falta que motivó el "penalty":

—Cuando Tarrasa, el guardameta del

signa que se le dió de sujetarle de cerca, se acabase el Badalona, cuyos componentes, además, demostraron menor resistencia física que los blanquiazules.

Muy bueno nos pareció el portero, Tarrasa, así como la pareja defensiva, segura y enérgica; el medio izquierdo, Gracia, elemento de gran clase; el joven Hill y Serratúsel, el bien éste defraudó algo; dado su renombre como goleador.

CELESTINO RODRIGUEZ

Aun con algunos errores, en general tuvo una acertada actuación el árbitro cántabro, y el "penalty" que tanto discutieron los catalanes, fué clarísimo, al desarrollarse la jugada en la forma dicha, con lo que antirreglamentariamente se libró Tarrasa del acoso de Paseiro, quien, de otra manera, hubiera conseguido el gol.

Lo mejor del señor Rodríguez fué su impecable manera de aplicar la "ley de la ventaja".

Antes de comenzar la lucha, Serratúsel, capitán del Badalona, entregó a Chao un ramo de flores, que éste envió a la niña recién nacida del presidente, don Ignacio Baeza, entregando, al mismo tiempo, un banderín para que el equipo forastero tuviese un recuerdo de su primera actuación en el Estadio.

Y ahora hasta el sábado en Mostalla, donde se litigan dos puntos muy interesantes para el Deportivo.

FRANJILLA.

Premios de Teatro de 1946

Concha Catañá, Rivelles, Jardiel Ponce, Pemán, Luna y Tellería

MADRID, 17.— Han sido concedidos los premios de Teatro, correspondientes al pasado año, en la siguiente forma:

Premio de interpretación femenina: Concha Catañá. Premio de interpretación masculina: Rafael Rivelles. Premio a Compañías: la del Lara. Premio a la mejor comedia: "El sexo débil ha hecho gimnasia", de Jardiel Ponce. Premio a la mejor zarzuela "Las viejas ricas", de Pemán, Luna y maestro Tellería; y premio a la Compañía de campaña más hecha en provincia: la de Lope de Vega.

En breve se dará la comunicación oficial de todos estos premios.—(CIFRA)

Entra por confusión en la casa del vecino, y lo reciben a balazos

CHICAGO, 17.— Henry F. Drane tenía un piso, cuya puerta es idéntica a la de su vecino, Wayne F. Miller. Al regresar de una fiesta nocturna, Drane confundió su casa con la del vecino y al no encontrar la llave rompió un cristal y entró en el piso, creyendo que se trataba del suyo. Miller, atemorizado por el ruido, disparó cuatro disparos contra el desconocido, que minutos después identificó como al vecino, al encender la luz. Drane ha sido dado que ser hospitalizado.—(EFE)

Motor Diesel Marino

Se desea comprar motor Diesel marino de 400 a 500 HP. nuevo o en ocasión en buen estado.

Escribir: Sr. Toña, Ronda, 20. Bilbao

Notas necrológicas

Ha dejado de existir en su casa de La Coruña, D. Juan Pérez González, marido de la Virgen de los Dolores de Rianjo y del Santísimo Rosario de la Coruña e Inspector diplomado del I. B. Su óbito ha producido honda pena, ya que el finado, todo simpático y bondad, era muy conocido y generalmente apreciado.

Modelo de padre y esposo, había convertido su casa en ejemplo de hogares cristianos. Con su desaparición pierden los pobres una mano productiva en hacer caridades, y sus amistades al caballero entrañable y dilecto amigo que para todos tenía una palabra de cordialidad.

El sepelio de sus restos al cementerio, verificado el domingo, a las diez y media, constituyó una sentida manifestación de duelo, figurando en él representaciones de todas las clases sociales, prueba del mucho aprecio que se tenía al extinto.

A todos sus familiares, y en particular a su afortunada viuda, doña Ana López Pérez, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia, así como al Delegado de Medicina y demás compañeros del finado.

Segundo aniversario de Enrique Bermejo Pena, fallecido el 19 de noviembre de 1945 (D. E. P.) El funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de Villagarcía el miércoles 19, a las diez y media de la mañana, así como todas las misas que se digan en dicha Iglesia, convento de Visitación, Residencia de los PP. del Corazón de María y capilla de S. José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORA

DORA MANUELA PAN NAYA (CIGARRERA JUBILADA)

Falleció a las 22 horas del día 17, a los 72 años de edad. — D. E. P.

Su esposo José María Trillo Concha; hijos José, Manuel, Francisco, Manuela, Fernando (ausente) y Peregrino; hijos políticos Dolores Pan Garrido, Pura Seoane Doldán, Jesús Graña Arce, José Villarino Sánchez (Brigada de Artillería) y Andrés; hermanos, nietos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Las Jubias, número 7. (Grat. Funeraria)

EL JOVEN

LUIS VAZQUEZ RAMOS

Estudiante de 7.º año. Congregante de la Inmaculada y de S. Luis Gonzaga y Hermano menor de la Archicofradía del Apóstol Santiago

Falleció a los 19 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos, el día 13 del actual. — D. E. P.

Sus padres Expedito Vázquez y Nieves Ramos; sus hermanos María de las Nieves, Expedito y Juan Manuel; abuelos, tíos, primos, y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a las personas de su amistad que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver y al funeral de entierro por el alma del finado, y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones.

Las misas gregorianas que se celebrarán en la Iglesia de San Andrés a partir del día 14 de diciembre, a las diez de la mañana, y las que se celebren en la Universidad Pontificia (Santander), serán aplicadas por su eternodescanso. (Funeraria Varela).

EL SEÑOR

Don Eduardo Yribarren de las Alas-Pumariño

FALLECIO EN SEVILLA EL DIA 15 DEL ACTUAL

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su viuda doña Isabel García-Atocha; hijos Elisa e Isabel; hermanos don Julio, doña Alicia, don Alfredo, don Luis y don Juan; hijo político don Maximino G. Zorrilla; hermanos políticos, doña Lucía Cifuentes Caso, doña María Pérez Vázquez, doña Matilde Smith, doña Soledad Acha y doña Celia Cortizo (Vda. de Yribarren); sobrinos, primos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a la misa que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jorge de esta ciudad, el sábado día 22 a las once y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán a Vds. muy reconocidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA EXOMA. SEÑORA

Doña M. del Carmen de Castro Varela

VIUDA DE VARELA

QUE FALLECIO EL DIA 19 DE NOVIEMBRE DE 1945

R. I. P.

Sus hijos don Manuel, don Jesús, doña María Carmen y don Enrique Varela de Castro; hijas políticas, nietos, hermana y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las Misas que desde las ocho de la mañana y al funeral que a las 10'45 se celebrarán el miércoles 19, en la Iglesia Parroquial de San Jorge y a las ocho en la Grande Obra de Atocha por su eterno descanso, favor por el cual le anticipan las más expresivas gracias

EL SEÑOR

D. Andrés Prieto Piñeiro

FALLECIO EN SU CASA DE SAN JUAN DE ALBA (VILLALBA) EL DIA 17 DEL CORRIENTE A LOS 59 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los S. S. y demás auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Novo Soto; hijos doña María, doña Josefa y don Jesús; hijo político Manuel Ferreiro; hermano don Dario Prieto Piñeiro, hermana política doña Manuela Carreira Penalonga, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral de entierro que se celebrará hoy martes, a las diez de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Juan de Alba y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

San Juan de Alba (Villalba) 18 de Noviembre de 1947

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

SANTIAGO, 17.—Se celebraron ayer mañana las elecciones para designar los 22 jefes comarcales de Sindicatos. Se ha registrado mucha animación entre los productores.

VIAJE DEL RECTOR

El martes sale para Madrid el rector de la Universidad, don Luis Legaz Lacambra.

TRASLADO DE PARROCOS

Comenzó el sábado el traslado de los párrocos, ecónomos y coadjutores a sus nuevos destinos, en virtud de orden dispuesta por el señor Arzobispo.

EL DOCTORADO EN DERECHO

El martes, día 18, a las siete de la tarde, en el aula número 6 de la Facultad de Derecho, el catedrático de Derecho Internacional, doctor don Camilo Barcia Trellez, comenzará la explicación de su cursillo monográfico sobre el tema "Origen, evolución y destino del aislacionismo norteamericano".

PIERDE UNA MANO EN LA EXPLOSION DE UN BARRENO

Ingresó en un sanatorio de esta localidad el vecino de Malpica Ricardo Afón, de 38 años de edad, con múltiples heridas por explosión de un barreno, en distintas partes del cuerpo, además de pérdida de la mano izquierda.

UN CONCIERTO DE VAZQUEZ SEBASTIA

El martes, a las siete y media de tarde, dará un concierto en el Capitol el notable pianista coruñés Sebastián Vázquez, en el festival organizado por los alumnos del curso de Filosofía y Letras, día 20. Vázquez Sebastián saldrá en un congreso a Londres, donde dará un concierto.

MOVIL

ACCIDENTE DE MAQUINARIA. También ingresó en el Hospital de esta localidad el vecino de Malpica, José Romero, de 25 años de edad, con fracturas de ambas piernas, que se le amputaron.

EL FERRON DEL CAUDILLO

LA SITUACION DE LA MARINA. EL FERRON DEL CAUDILLO, 17. La situación de superabundancia del capitán de fragata don Angel Guardiaz.

AJA EL PRECIO DE LA CARNE

Las gestiones de la Alcaldía han podido lograrse que el precio de la carne haya disminuido dos pesetas kilo. Los precios en la sucesiva serán los siguientes: de primera clase, 28 pesetas; de segunda, 22, y de tercera 18 pesetas.

DE SOCIEDAD

Llegó de Madrid, con su familia, el nuevo Intendente del Departamento, coronel de Intendencia de la Armada, don Pedro Velón y González-Pardo.

DISTRIBUCION DE GASOLINA

Habiendo sido dispuesto que por los

Ayuntamientos se faciliten, para el suministro de gasolina, los vales correspondientes a los automóviles de turismo, taxis y de médicos, cuyos propietarios radiquen dentro del término municipal, se pone en conocimiento de los interesados que dichos vales se entregarán en el Negociado de Estadística todos los días laborables de once a una de la tarde. Dichos vales serán retirados por los propietarios de los vehículos o persona debidamente autorizada mediante la entrega del carnet y tarjeta de restricción que serán devueltos a los interesados.

EL CONCIERTO DEL "CAPITOL" el Mañana, martes, patrocinado por el Ayuntamiento y la Jefatura del Movimiento, se celebrará en el "Capitol" un extraordinario concierto, presentándose el pianista Amalia Piñaga.

NECROLOGIA José Naya Ma. Dejó de existir local, siendo su reuma, del corda entre sus numerosos hijos y de nuestra condolencia. testim.

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

Con motivo de celebrarse el próximo jueves día 20 de los corrientes, el XI aniversario de la muerte del Fundador de la Falange José Antonio Primo de Rivera, esta Jefatura Comarcal ha organizado los siguientes actos religiosos en la Iglesia Parroquial de San Julián:

A las siete horas, Misa; a las once, funeral, al que asistirán autoridades militares y civiles y jerarquías. A continuación del cual se colocarán coronas de flores en la Cruz de José Antonio y a las ocho, Rosario.

La Jefatura Comarcal del Movimiento ruega la asistencia a estos actos de la totalidad de afiliados y público en general.

LUGO

LUGO, 17.—El Alcalde publica con fecha de hoy una nota, en la que manifiesta que no pudiendo garantizarse, por ahora, la potabilidad de las aguas del Miño de que se suministra esta ciudad, por las obras que se están llevando a cabo en la estación purificadora de servicio, se advierte que hasta nuevo aviso no se debe usar dicha agua para beber, sin previa esterilización.

Se está celebrando en esta capital, con gran aprovechamiento un curso de capacitación pecuaria, a cargo de los instructores rurales del Frente de Juventudes. Asisten numerosos cursillistas. Las materias son avicultura, cunicultura, industrias lácteas, explotación de ganado vacuno, bovino y porcino.

Ha fallecido cristianamente en esta capital, en la madrugada última, don

pedro Pineda Vique. Su muerte, a consecuencia de esta enfermedad, ha sido muy espantosa y demás daudos, Josefa Mañente al hermano político muy espantoso, don Enrique Gómez, ingeniero jefe de Obras Públicas de La Coruña, enviamos nuestro pésame.

ORENSE

ORENSE, 17.—Esta mañana, acompañado de sus ayudantes, llegó a nuestra ciudad el general don Luis Armada de los Ríos, jefe de la 81 División, en compañía del general Gobernador militar, don Rafael Prado Villamayor, y del coronel jefe del Regimiento señor Suarez, pasó revista a los batallones del Cumial y San Francisco, en cuyos cuarteles les fueron rendidos los honores de ordenanza. Almorzó en Orense, y por la tarde regresó a Lugo.

Ingresó en la cárcel Manuel González Varela (a) "El Plumilla", de 18 años, como autor de la rotura de la luna de la "Casa de los Lentos", con el propósito de robo, y con la rotura de la luna de otro establecimiento, donde se llevó varias prendas de vestir.

El Gobernador civil facilitó una nota a la Prensa por la que inicia una suscripción pro-Navidades de los humildes en toda la provincia, con un donativo de 50.000 pesetas.

Juró su cargo el procurador de los Tribunales, en la Audiencia, don Nicolás Pérez Bertólez.

El próximo jueves, 20, se celebrará en Orense el acto de entrega de subsidios y beneficios a los productores asegurados en la Mutualidad de las industrias siderometalúrgicas de las provincias de Orense y Pontevedra.

PONTEVEDRA

DE LA AUDIENCIA PONTEVEDRA, 17.—Por causas ajenas a la voluntad del Tribunal, se aplazó hasta nuevo señalamiento, la vista de una causa instruida en Vigo a Aurora Estévez, María Estévez, Dorothea Magro Morales, Antonio Pires Silva, Lorenzo Morato Garbailo, Joaquín González Rodríguez y Francisco Ortés Urbano, a todos los cuales se les acusa de introducir y hacer circular billetes de cien pesetas del Banco de España, falsificados en Portugal en 1943. El fiscal solicita para cada uno de los procesados diez años y un día de prisión y cinco mil pesetas de multa.

ROBO EN SALCEDO Se cometió un robo en el domicilio del vecino de la inmediata parroquia de Salcedo Victoriano Barcala Porto. El ladrón se llevó una gabardina, un corte de traje y un pañuelo de señora. Como presunto autor de este robo se detuvo a Luciano González Solís.

VACANTE DE COMANDANTE En el Gobierno Militar de esta plaza se anuncia una vacante de comandante del Arma de Caballería.

NEVERA Pasado mañana día 19, dará comienzo en San Bartolomé la novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa. La misa será todos los días a las ocho y media, y el ejercicio de la tarde a las siete. Los últimos tres días predicará el magistrado de Tuy.

VIGO VIGO, 17.—A mediodía de ayer llegaron a Vigo los integrantes de la excursión coruñesa, compuesta por 50 alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, que se distinguieron en el pasado curso con la obtención de premios extraordinarios. Vienen al frente de la expedición el director de dicho Centro, don Indalecio Díaz Balliño; el profesor de Dibujo Artístico, don Rafael Barros, y la profesora de Dibujo señorita Dolores Díaz Balliño. En la tarde del domingo los excursionistas recorrieron la ciudad, subiendo al monte del Castro. Esta mañana fueron a visitar el Instituto de E. M. "Santa Irene", donde fueron obsequiados por el director y profesores del mismo. Luego estuvieron en el Ayuntamiento a visitar al Alcalde de la ciudad. Esta tarde, en un tranvía especial, se dirigieron a Cabral, para visitar la fábrica de porcelana y cristal de los señores Alvarez e Hijos, siguiendo después al parque de Castrelos, y visitando por último, la Escuela de Artes y Oficios.

Los expedicionarios regresarán a La Coruña mañana por la mañana.

Esta mañana apareció flotando en la dársena de los vapores de pasaje y turismo, el cadáver de un hombre. Identificado, resultó ser el vecino de Cangas don José Piñero Robledo, de 84 años. Parece ser, que el infortunado anciano era muy corto de vista y debió sufrir una caída en las primeras horas de la noche del domingo, cuando se proponía regresar a Cangas en uno de los vapores de la línea, después de haber pasado el día en el domicilio de sus hijos, residentes en esta ciudad.

ORDENES

Han contraído matrimonio en la parroquia de esta villa, don Ramón Vidal Pintor y la señorita Hortensia Piñero Blanco. Enhorabuena.

Regresaron de Madrid, don Joaquín de Juan y Casas, que había ido para asistir al Congreso Médico, acompañado de su respetable esposa, doña Sara Canosa, y de su hija Sarita.

El próximo día 20, jueves, se celebrará una misa de requiem por el eterno descanso de José Antonio Primo de Rivera, para conmemorar el aniversario de su fallecimiento, con asistencia de las autoridades, cuyo acto será a las once de la mañana, en nuestra parroquia.

BETANZOS

En la iglesia de Santa María se está celebrando con gran solemnidad y concurrencia de fieles, la tradicional novena de Animas. Los tres últimos días habrá sermón, que predicará un elocuente orador sagrado. La parte musical está a cargo del joven tenor brigantino señor Iglesias Sánchez, y del organista señor Pena.

Se encuentra mejorada de la grave enfermedad que hace días viene padeciendo la joven y distinguida señora doña Mercedes Otero y Sobrino.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

También se encuentra enferma de gravedad la distinguida señorita María Andrade Martínez, hermana del afortunado médico de esa ciudad y director del Hospicio, don Domingo Andrade. Hacemos votos por una pronta mejoría de tan distinguida enferma.

CARBALLINO

BODA

En la parroquia de Longosiro, han contraído matrimonio la señorita Maruja Pérez y el joven industrial de esta don Rogelio Adán. Fueron apadrinados por los tíos del novio, don José Benito Adán y su esposa doña Aurora Cerdeira.

El acto matrimonial la suscribieron don Luis Bóveda, don Aurelio Cerdeira, don Tomás Adán y don Antonio Barros.

El nuevo matrimonio, al que deseamos dichas sin cuento, salió en viaje nupcial para varias capitales españolas.

SANTA MISION

En la inmediata parroquia de Veiga se viene celebrando con asistencia de numerosos fieles una Santa Misión dirigida por RR. PP. de la Compañía de Jesús, de Avila.

FUTBOL

En partido amistoso jugado en esta villa entre el Club Deportivo Verín y el Carballino, venció el equipo local por 5 a 1.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MELLID en el Comercio de D. Ricardo Parrado Abellón

Anuncios por palabras

Agencias

ANUNCIOS para este Periódico recómbense en Santa Catalina, 33 "Reclam". Teléfono 2903.

Avisos

SEÑORAS, permanentes, peinados. Peluquería "Los Sultos". Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gál. Joyero fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.

Compras

COMPRA venta de fincas. Carpio Martínez Se villa. Av. de Marina, 16 - 17 bajo.

COMPRAMOS pelo, pagamos mucho. Petición. Real, 90.

ROPAS usadas de caballero las pago bien. Voy a domicilio. Carreteros, 13.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

MOTOR Dlesse, alternador unos 25/30 HP. compraría. Sana-torio Riazor. Teléfono 4205.

CAL VIVA Y APAGADA Pardo Parada, S. L. Artículos de Saneamiento y Construcción. Ferrería. Droguería. Plaza de Pontevedra, 8. La Coruña

COMPRAMOS pelo caballo, buey y peles de tejón. C. I. H. A., Federico Tapia, 73 Coruña.

Colocaciones GANE dinero. Hágase industrial propio domicilio. Proporción material. Compro producción. Apartado, 147. La Coruña.

Demandas PRECISO piso amueblado de noviembre. abre con oficina y sitio cómodo. Teléfono 3475.

CRUCIGRAMA

Se precisa sirviente formal 25 a 30 años sabiendo su obligación. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón en esta Administración.

Modistas **MARUJA** modas pruebas domicilio. Precios económicos. Orzán, 145, primero. Garantía máxima.

FAJAS "Mejor Gaucho" Tricots. Telas medidas. Real, 15 primero.

Préstamos **PRESTAMOS** operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Laureano Martí ez. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria **TESTAMENTARIA** RIAS, derechos reales, pensiones civiles militares y tramitación de toda clase de expediente Francisco Martí nez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Ventas **MAQUINAS** de hacer punto, todas medidas y gaigas marcos extranjeras y nacionales. "Conahem" Rosalia Castro, 1 y 3. La Coruña.

Traspos **TRASPASO** esmaltado buen uso para cuarto de baño. Razón: María Pita, 5, tercero.

VENDO dos casas planta baja nuevas desahucilladas. Razón: Orillamar, 38.

¿QUIERE usted vender casa automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección su oferta tiene efectividad.

RECORDATO RIOS Primera Comunidad, Rubi na, 10.

¿QUIERE usted comprar algo? Anticipo en esta sección

HORIZONTALES.—A, Regalaje; B, Enfermedad. Indica doble; C, Cuidar las colmenas; D, Relativo a la fábula; E, Asalta; F, Río italiano.

VERTICALES.—1, Letras de "paga"; 2, Repetido, tonto; 3, Igual; 4, Nota. Canción española; 5, Persona con atribuciones; 6, Populosa, abundante; 7, En la cara; 8, En una casa.

Solución al jeroglífico núm. 744. Preparación

TRASPASASE acreditada industria en espléndido bajo de Santiago, magnífica situación comercial, gran porvenir económico. Informar: Manuel Rosalia Castro, 47, primero. Santiago.

VENDO casa 235.000 pesetas. Renta 14.400 María Pita, 22.

VENDESE barato fábrica de li-coceros en producción, sitio estratégico, con cupos y marcas acreditadas. Razón: Aranda Rúa Nueva.

VENDO casa 50.000 pesetas. Renta 3.600 Fran. ja, 39.

EN FINISTERRE se vende casa estupeada situada encabeza miento muelle. Informes: Matías Rodríguez.

SE vende jardinería, cuatro ruedas, cubierta con toldo y cortinas de lana impermeabilizada, desmontable, herrajes, muelles y tornos en condiciones inmejorables. Informes: Dehesa de Hermida Montforte de Lemos.

MAQUINAS nacionales y extranjeras punto, todos tamaños, marcas extranjeras garantía absoluta. Diez meses crédito Casa Pillado, San Andrés, 126, primero. Teléfono 3275. Coruña.

¿QUIERE usted vender casa automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección su oferta tiene efectividad.

RECORDATO RIOS Primera Comunidad, Rubi na, 10.

¿QUIERE usted comprar algo? Anticipo en esta sección

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1. Tel 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo (Casa Viturro). Tel. 1474

Dr. Ramallal Rumbo Cirujía General — Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6, Teléfono 1255

Francisco Cid Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y varices de Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7 Castelar, 16. — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata Linares Rivas, 35-37 (Casa Barrié). De 5 a 7. Tel. 317 y Sanatorio del Carmen

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones Consulta: Linares Rivas, 35-37 (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio Unión, 26

Dr. Pio García López Radiología de la Piel y Venéreas (Radioterapia) SAN ANDRES, 6 y 8-2. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7 Teléfono 3526

D. Vázquez Yebra Médico del Servicio de Maternología del Instituto de Sanidad Especialista en ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS Consulta de 5 a 7. Plaza de Lugo, 4, 5 y 6.

García-Ramos ESPECIALISTA PIEL — SIFILIS — VENEREO Ferrol, 21. Teléfono 3844 Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. Merino PIEL — VENEREAS — URINARIAS RINON — VEJIGA — PROSTATA Preguntoiro, 6, Teléf. 1238. Santiago

Dr. Joaquín García López CIRUGIA GENERAL Rayos X (portátil). Consulta, de 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9-2.

Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono 2522.

Dr. López-de la Osa Cirujano ex-interino de los Hospitales de la Facultad y Princesa de Madrid. Cirujía General. Rayos X portátil. Especialista en Nervioso y glándulas internas. (Hipófisis, Tiroides, Sexuales, etc. Avda. Finisterre, 13. Tel. 4337

Dr. Alvarez de la Cruz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6 Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

E. García Márquez OCULISTA Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.

Dr. Ovidio Vidal Ríos Comandante Médico, Jefe del Laboratorio del Hospital Militar. Medicina General. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15, 1.º, derecha. Teléfono 3214.

José Pérez Estrada Ex-médico Interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la mujer y sus operaciones. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19, segundo.

El Ideal Gallego

La Coruña, martes, 18 de Noviembre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 15. Administración 1542

Espuma de la semana

Las mujeres ocupan puestos políticos y cargos públicos en todos los países hispanoamericanos

"Al príncipe Dimitri, de su Tania", se lee en la pitillera de Stalin

D. Juan Tenorio no es un jefe de la oposición

Por R. S.

En todos los países hispanoamericanos las mujeres van consiguiendo abrirse camino en puestos políticos y cargos públicos. Muy recientemente logró la esposa del general Perón, en la Argentina, que se concediese el voto a la mujer; éste fue, sin duda, un paso decisivo para la incorporación de las damas a las actividades políticas de la gran República.

Posteriormente, hemos leído que la señora Díaz Parrado, diplomática de carrera, había sido nombrada ministro de Cuba en Holanda. Y que otra mujer, de la misma nacionalidad, Mary-Bianca Sabas Alomá, había tomado posesión de la Dirección general de Relaciones Culturales en el ministerio de Estado. En Chile, la señora Vial de Señoret, que fue agregada cultural a la embajada de su país, en Washington, acaba de ser nombrada representante diplomático en Holanda. No todas han sido llamadas a puestos de esta índole. Las hay también, en Méjico, por ejemplo, alcaldesas: las de Xochimilco y de Milpa Alta, señoritas María Guadalupe Ramírez y Aurora Fernández, respectivamente, e incluso miembros de la Asamblea Constituyente — caso de Venezuela — donde es diputado la escritora Lucila Palacios.

PUDO SER VERDAD

Frente a las campañas de ataques, injurias y groserías con que la prensa soviética trata de desprestigiar a los gobernantes anglosajones, especialmente ahora a los norteamericanos, los periódicos y revistas de los Estados Unidos prefieren la anécdota. Algunas no han debido hacer la menor gracia al poderoso señor Stalin. Esta, por citar solamente una, aparecida en cierta revista yanqui. Se habían reunido los tres grandes para discutir los graves problemas que el mundo tiene planteados y el Sr. Truman ofreció a sus colegas un pitillo. Stalin y Atlee admiraron la pitillera de oro del presidente norteamericano, elogiándola mucho. Truman les hizo ver la inscripción que llevaba. "Al senador Truman, de sus colegas en el Senado". Cuando de nuevo fumaron "los tres grandes", tocó el turno a mister Atlee, el cual también tenía una lujosa pitillera de oro con su correspondiente dedicatoria: "Para



Estados Unidos prefieren la anécdota. Algunas no han debido hacer la menor gracia al poderoso señor Stalin. Esta, por citar solamente una, aparecida en cierta revista yanqui. Se habían reunido los tres grandes para discutir los graves problemas que el mundo tiene planteados y el Sr. Truman ofreció a sus colegas un pitillo. Stalin y Atlee admiraron la pitillera de oro del presidente norteamericano, elogiándola mucho. Truman les hizo ver la inscripción que llevaba. "Al senador Truman, de sus colegas en el Senado". Cuando de nuevo fumaron "los tres grandes", tocó el turno a mister Atlee, el cual también tenía una lujosa pitillera de oro con su correspondiente dedicatoria: "Para

JUNTA DE OBRAS Y SERVICIOS DEL PUERTO DE LA CORUÑA

Suscripción pública a la par de Pesetas nominales 10.000.000, en Obligaciones al portador de Pesetas nominales 1.000 cada una. Esta suscripción corresponde a la primera emisión parcial, serie A, de la de pesetas nominales 150.000.000 autorizada por Ley de 18 de diciembre de 1946.

Estos títulos se cotizarán en las BOLSAS OFICIALES DE COMERCIO, y como los efectos de la DEUDA PUBLICA serán admitidos por su valor nominal en las CONTRATAS DE OBRAS PUBLICAS y concesiones otorgadas.

Disfrutarán de un interés de 5 por ciento con impuestos, y garantía de Estado, llevarán fecha 1.º de Enero de 1947, y los cupones serán semestrales, con vencimiento en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año.

La amortización se efectuará en 50 años a partir de 1951, siendo el primer cupón a pagar el de 31 de Diciembre próximo.

El pago se efectuará contra entrega de los títulos en el momento de suscribirlos.

La suscripción comenzará el día 21 del corriente y se cerrará cuando haya sido cubierta.

Se suscribe en los siguientes Bancos:

ESPAÑA
BILBAO
CENTRAL
ESPAÑOL DE CREDITO.

HISPANO AMERICANO
LA CORUÑA
PASTOR
CAJA DE AHORROS-MONTE
DE PIEDAD

La Coruña, 18 de Noviembre de 1947.

Distinción Pontificia



La señorita Isabel Flores de Lemus, a quien Su Santidad el Papa acaba de conceder la Cruz Pro Ecclesia et Pontifice como premio a sus excepcionales servicios a la causa católica

Clement, del Comité Ejecutivo del Partido Laborista.

Finalmente fue Stalin quien sacó su pitillera. Era más valiosa que las otras dos; estaba adornada con profusión de piedras preciosas. La inscripción decía así: "Al príncipe Dimitri, de su Tania"...

DON JUAN TENORIO EN LA

OPOSICION

Un amigo, que nos merece entero crédito, nos ha referido que hace unos días, un señor extranjero que había venido a España en busca de temas sensacionales para escribir unas crónicas, le preguntó con mucho misterio dónde podría ver a Don Juan Tenorio.

—Me dijeron a la noche — agregó — que era imperdonable que llevase dos semanas en Madrid sin haberlo visto. Estoy interesadísimo en lograr una entrevista con él.

Nuestro amigo, que tiene bastante buen humor, prometió arreglarle el asunto. "¡Esté usted seguro — le dijo — de que mañana podrá ver a don Juan Tenorio. Pero — añadió cautelosamente — tendrá que ser por la noche..." El extranjero no puso reparo y se convino en que todo quedaría resuelto satisfactoriamente. En efecto, durante la tarde del día siguiente, el "turista" recibió un sobre que contenía dos lujosas para un teatro en el que, por una compañía de primer orden, se representa en Madrid el aplaudido drama de Zorrilla y una breve nota. "Don Juan Tenorio" no es ningún jefe de la oposición, como parece ser que Vd. creyó. Es una obra teatral que espero le guste mucho". El extranjero desapareció de Madrid sin que se haya vuelto a saber de él.

(Prohibida la reproducción).

A la actriz Gay Gibson la mató su mayordomo

SOUTHAMPTON, 17. — James Camb, de 30 años de edad, mayordomo, se ha confesado autor del crimen cometido al alta mar el día 13 de octubre, en la persona de la actriz Gay Gibson, de 21 años de edad. Ante el Tribunal ha confesado que estuvo en el camarote de la víctima, a la que arrojó al agua después de sufrir ésta un ataque de nervios. —(EFE).

Treinta Asociaciones de la Prensa participarán en la Asamblea de Sevilla

SEVILLA, 17. — Treinta Asociaciones de Prensa han comunicado hasta ahora que estarán representadas en la próxima asamblea de Sevilla, que inaugurará el Ministerio de Educación Nacional, señor Ibañez Martín. Entre las ilustres personalidades que se desplazarán a nuestra ciudad figuran, también, el subsecretario de Educación Nacional, el Director General de Prensa y el jefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, que ostentará la representación del delegado nacional de Sindicatos. Los miembros del Consejo Directivo de la Federación de Asociaciones de Prensa, llegarán el sábado próximo para estudiar las enmiendas presentadas al orden del día y elevarlas, con su dictamen, a las sesiones de estudio. Son muchos los periodistas que han aportado enmiendas. El programa definitivo de los actos a celebrar con motivo de la Asamblea periodística, está ya casi perfilado. —(CIFRA).

Rusia se opone al pacto tetrapartito para la desarme de Alemania

LONDRES, 17. — La Unión Soviética se ha opuesto a la inclusión del proyecto de pacto tetrapartito para la desmilitarización y desarme de Alemania —propuesto por los Estados Unidos— en el orden del día de la próxima Junta de Ministros de Asuntos Exteriores. Esta actitud ha sido fijada hoy por el delegado soviético en la reunión que celebraron esta mañana los auxiliares de los ministros.

Los representantes de Estados Unidos, Inglaterra y Francia presentaron un texto común para su inclusión en dicho orden del día, pero el soviético, Smirnov, se opuso y solamente accedió a que se incluyera en el informe de los auxiliares que será presentado a los ministros. Smirnov dijo que esta cuestión debe ser discutida por los mismos ministros. —(EFE)

EL PAPA dirige palabras de consuelo a los ex-cautivos de la Unión Soviética

CIUDAD DEL VATICANO 17. — Un grupo de personas que han regresado de la Unión Soviética, después de haber sufrido cautiverio, ha sido recibido por Su Santidad el Papa, quien expresó unas palabras de consuelo para todos aquellos que han podido regresar a la Patria y manifestó que estas personas, víctimas de la amargura de los odios y de la separación de los seres queridos, son dignos de apreciar el inmenso beneficio de la paz. Añadió que deben ser también los portavoces de la causa de la paz con su acción y su ejemplo. Agregó que en la actualidad se impone el deber de llevar la concordia al hogar, a la profesión, a las relaciones entre los ciudadanos y a las clases sociales.

Después de escuchar filiales peticiones de ayuda, Su Santidad el Papa dió su bendición apostólica a todos los presentes. —(EFE).

Lo que el comunismo quiere es impedir elecciones generales anticomunistas

Por V. V. V

La ofensiva comunista en Italia y en Francia es tremenda. Huelgas, asesinatos y violencias sin cuento, sobre todo en Italia, que se han extendido a las provincias y han convertido ambos países en un conjunto de terror y de guerra que hace presagiar grandes aun peores. En Francia se va ya de formar un gobierno que, por marcha forzada hacia la derecha anticomunista, pretende, eso sí, más batalla al comunismo con estabilidad y más deseo de restaurar la paz. En Italia el gobierno marea. Equilibra contra viento y marea, y en cipo de autoridad ante la totalidad del sentido ha movilizadado que las policía y ha ordenado el armisticio pes del Ejército que Italia se mantenga que existan en alerta para intervenir en posición de cesidad.

Concretándonos a Italia, el comunista Togliatti y el jefe copietro Nenni, han descubierto socialista entre sus propósitos. Prea clararriba al gobierno porque lo van a "neofascista". Lo mismo sideo-comunistas pretenden en Filos. También allí se llama "neofascista" al gobierno socializante francés y preside un socialista.

Por lo visto es la consigna de Moscú. Mejor dicho, la consigna de la nueva organización comunista internacional de Belgrado — la "Kominform" — que ha proclamado la guerra santa comunista en todo el mundo. La misma que acaba de disponer que la Federación Mundial de Sindicatos se organice en régimen de guerra civil en el mundo entero con sus sesenta millones de afiliados dirigidos por buenos agentes comunistas.

Y todos estos movimientos comunistas tienen también otro denominador común: la enemiga contra el plan Marshall. Por lo visto, el propósito norteamericano de acudir en ayuda de Europa para proporcionarles víveres, utillaje y primeras materias, contribuirá a retrasar la crisis económica de hambre que el comunismo tenía descontada como premisa esencial para el asalto al poder en el resto de la Europa aun no incluida en el teldn de acero.

En el fondo hay otra razón importante: tanto en Francia como en Italia las últimas elecciones municipales han sido aleccionadoras. El pueblo se ha vuelto contra el comunismo Ni en Francia ni en Italia de-

sean caer bajo las garras de Moscú. El pueblo quiere vivir en paz. Comer y trabajar para ganar honradamente el sustento. Y el comunismo ha decidido dar la batalla — incluso por la violencia — para impedir que las próximas elecciones generales sean del mismo signo anticomunista. En Francia es De Gaulle. En Italia son los demócratas cristianos de De Gasperi. Y por eso el comunismo a lo que ha salido limpiamente de las urnas en elecciones sinceras le llama ahora "neofascismo". Porque no han sido resultados comunistas...

Con razón se ha dicho con labios norteamericanos que Togliatti está haciendo más campaña anticomunista para las próximas elecciones generales en Italia que los mismos demócratas cristianos. Como que el comunismo con su ola de violencias se ha colocado ya en el final de los medios de combate de que podía disponer. Con las armas democráticas ha fracasado. Ahora quiere emplear las armas de la violencia. El asalto al Poder con las armas en la mano. Se ha salido de la legalidad. Ahí es donde ha venido a parar el partido de la democracia por excelencia. El partido del proletariado que adoraba a las urnas. Las urnas se mostraron esquivas ahora pretenda derribar sus ídolos ayer y obtener por la violencia lo que las urnas no le dieron. Que es tira vienen a parar todas las men-

Risgos

SONAR CON LAS DESIERTAS

Dieciocho aviones, capitaneados por Harry Truman, emprendido desde la isla de la Polina, en el Pacífico, viaja a la isla de Chirote, cubierta de volcanes vírgenes, a la que quieren conquistar en una fértil granja.

Miles de padres de familia han leído esta noticia con un sentimiento de envidia y de impotencia. De muchachos habrán soñado con arribar a la isla desierta en la que yace un fabuloso tesoro. Esa isla que todos nos hemos imaginado coronada por los vegetales plumeros de las palmeras, animada por la algarabía de monos y pagayagos, recortada en acre y plata por el festoneo rítmico de las olas. Ahora, en cambio, la isla de Chirote se nos aparece a los ojos del alma como un lugar de ensueño en el que no hay zapatos de artesanía, almacenes de cañotes, cartillas de racionamiento ni instalaciones eléctricas, lo cual es, indiscutiblemente, mucho más apetecible que el tesoro de las novelas de aventuras.

Las islas desiertas comienzan a ejercer una peligrosa atracción sobre los empleados del Estado, pequeños industriales y profesionales a sueldo, atracción que está sometida a curiosas oscilaciones. El día primero de mes, el funcionario, empleado o profesional a sueldo, se acuerda de que según las geografías escolares existen unos lugares rodeados de agua por todas partes a los que se da el nombre de islas. El asfalto le parece la suprema maravilla del mundo y a atardecer se lanza a la calle convencido de que no hay nada más amable que una tertulia de café o una "boite" a media luz con "cupletista" y medias combinaciones y esto último no lo decimos en mal sentido. Pero a los pocos días, el casero, el panadero, la lechera, el cobrador del agua y el de la oscuridad — ¡perdón!, de la luz quiere decir —, le convierten eso del café y de la "boite" en una vaga aspiración para el mes siguiente. Pasan unos días más, y la supersticiosa manía que tiene su esposa de adquirir parrochitas, berzas de Bruselas o filetes que por la transparencia parecen fabricadas por la casa Zeiss, acaban de convencer al funcionario de que el único recurso es hacer el Tarzán en una isla de clima templado.

Dieciocho aventureros han iniciado la emigración, dándonos el ejemplo. Es preciso decidirse en seguida, antes de que las islas desiertas estén superpobladas y los gobiernos comiencen a organizar en ellas la distribución de los productos del campo.

L. L. S.

El surtido más completo en su propia casa

Mod. 13402 Charol negro Piso de suelo Tamaños: 24 al 26 Pts. 54 20 al 23 Pts. 46/50 Del 16 al 19 Pts. 35

Mod. 18602 Piel color caoba Solapa beige. Piso de suelo. Tamaños: 24 al 26 Pts. 60 20 al 23 Pts. 52/50 Del 16 al 19 Pts. 43/50

Mod. 12605 Piel color caoba Piso de suelo Tamaños: 24 al 26 Pts. 60 20 al 23 Pts. 52/50 Del 16 al 19 Pts. 43/50

Pida GRATIS el folleto TIENSUCA Con las últimas creaciones para Otoño-Invierno

CCC DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 263-SAN SEBASTIAN